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Ismét miénk kincses Kolozsvár
Mátyás király városa leírhatatlan C.:..... ...
honvedeket - A nyílt utcán kilométer hosszú asztaíon'tőTtőttká
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',?rasz,BunVás Maniu-gártfislák rálőttek Ordigkiitnál a magyar határvadászokra

orömmel és lelkesedéssel fogadta a bevonuló 
looszta, kürtőskalács

Berlin szerint az angolok megkezdték a vegyiháborut - E német légihaderő válasza hihetetlen
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,s «*nahnag dadogás ahhoz, horv el- 
juttassa a magyar boldogságot, mely ú"v borul* 

nwwt fölénk. mint a végtelen ég tündöklő boltozata. A lelkek temnlomá 
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nép, mert él az Isten és van feltámadás... magyar

hivatalos jelentése
délyi bevonulás hetedik napján nagv 
örömre kelt Kolozsvár népei Hajnalt 
még nem vártak oly sóvárogva, mint 
ezt a mai napot, amikor ismét kitűz­
hetik a magyar lobogót Mátvás ki­
rály városában, Erdély legfőbb he­
lyén. Alig olrkadt. de a nén anraja- 
nagyJa már belepte az utcákat s a 
tereket. Virág és zászló minden há­
zon, rajongó lelkesedéssel várják a 
magyar honvédséget, amelynek első 
csapatai délhen egy órakor érkeznek 
a városba.

erejű lesz
összegyűlt hatcilmas tömeg pgpfvprő 
éljen rivalgással fogadta két óra 
után néhány perccel a városba ér­
kező első honvéd csapatokat. Mély- 
sAges áhítattal énekelte végig a tö­
meg a magvar imádságot és azután 
megkezdődött az ünnepség, amelyet 
Kolozsvár városa és a kolozsvári 
Magyar Párt rendezett. A csapatok 
Parancsnoka kíséretével elfoglalta 
helyét a díszemelvényen. Ott fog’att 
helyett a néhány perccel később ér­
kezett Pfisterer budapesti német 
katonai attasé is.

■asztalok mögött várakozó asszony­
nép a magyar fiúkat. A kalácsba 
valósággal a lelkűket sütötték bele a 
hostáti asszonyok. Csak azért aggo­
dalmaskodnak, hogy majd a vitéz üí- 
hornok úr nem engedi meg katonái­
nak, hogy itt vacsorázzanak. Vagy 
ha az semmiképpen sem lehet, leg­
alább töltött káposztát kávézzanak.. 
Hirtelen felcsendül a Himnusz, a 
csoportok felvonulása szakadatla­
nul tart, Kolozsvár várja a bevo­
nuló daliás honvédeket.

A főtéren és a környező utcákban

A Maqvar Párt szónoka köszönti a honvédségei

A honvédvezérkar
Hivatalos Jelentés : A honvédve­

zérkar főnöke 1940 szeptember 11-én 
tíz órakor közli:

A mai nap folyamán megszállásra 
kerülő területre csapataink az elő­
nyomulást hét órakor megkezdték.

A honvédvezérkar főnökének köz­
lése szerint szentember 11-én a hon­
védség csapatai megszállják Kolozs­
várt. Kolozst. továbbá a Székelyföl­
dön Székelykeresztnrt. Székelyud­
varhelyt, Csíkszeredát és a Gyímesi- 
szorost.

Kolozsvár, szeptember 11. Az er-

Kolozsvár nagy ünnepe
Kolozsvár, szeptember 11. (Ma­

gyar Távirati Iroda.) Kincses Ko­
lozsvár zászló és virágdíszben várja 
a 22 évi rabság után a boldog fel­
szabadulást hozó magyar honvéd­
ség bevonulását. Már a kora reg­
geli órákban talpon van a város 
apra.ja-nagvja és a lakosság Izga­
lommal tódul az utcákra, pedig a be­
vonulásra előreláthatólag csak a 
kora délutáni órákban kerül sir. Az 
emberek azonban valósággal nem 
bírnak magukkal az örömtől. Az ut­
cák feketéinek a lelkes tömegtől, 
amely minduntalan harsány éljen­
zésbe tör ki.

Egyre hangzik az ütemes kiál­
tás: Horthy, Horthy. Éltették Te­
leki Pál gróf miniszterelnököt és 
J'sáky István gróf külügyminisztert 
is. de ugyanilyen lelkesen ünnepük 
a tengelyhatalmak nagy vezéreit Is, 
Hitler vezér és kancellárt és Musso­
lini miniszterelnököt, valamint Rih- 
I.entropot és Cianof. A magva’’ 
zászlóerdőben sok helyen ott leng a 
német horogkeresztes lobogó és a

zöld-fehér-piros olasz zászló. A leg­
sűrűbb az embertömeg a főtéren, 
ahol maid az ünnenélves fogadtatás 
fog lezajlani. A Mátyás-szobor tövé­
ben díszemelvény várja az előkelő­
ségeket. A Mátyás-szoborról ma reg­
gel hirtelen eltűnt a román felírás. 
A románok ugyanis azt írták a szo­
bor talapzatára : „Itt van Hunyadi 
Mátyásnak, a románok legnagyobb 
fiának szobra, aki az egész világot 
le tudta győzni, de a saiát nemzetét 
nem.“ Kolozsvár lakossága sohasem 
tudta megérteni, miért volt Mátyás 
király a románok legnagyobb hőse. 
De nem értették a felírás másik ré­
szét sem, hiszen Mátyás legyőzte a 
románokat.

Kilométer hosszú asztalon 
töltöttkáposzta és kürtőskalács •

A főtérre vezető egyik nyílt id­
eán kilométer hosszéi asztalt állítot­
tak fel. Az asztal roskadásik meg­
rakva töltöftkánosztá val. kürtös- 
kaláocsírt és jóféle borral. Várja az

Elsőnek dr. Arékás Lajos az Or­
szágos Magyar Párt kolozsvári ta­
gozatának elnöke üdvözölte a bevo­
nuló csapatokat.

— Kolozsvár város polgársága —■ 
mondotta — napok óta várta ezt a 
pillanatot. Hálás szívvel gönciünk e 
boldog pillanatban Magyarország 
Kormányzójára, — a szónok szavait 
itt percekre megszakította a szűnni 
nem akaró lelkes éljenzés, — nagy­
bányai Horthy Miklós Öfőméltó- 
ságára. a hadsereg legfőbb had­
urára, akinek két évtizedet megha­
ladó bölcs államvezetése, határozott 
vonalú külpolitikai irányítása meg­
hízta a mi vérnélküli félszabadulá­
sunkat. A történelem e forrongó 
hónaniaiban meghatottsággal fi­
gyeltük a sorsunkat irányító ma­
gvar kormánynak és elsősorban gróf 
Teleki Tál miniszterelnöknek és gróf 
Csákv István külügyminiszter em­
berfeletti munkáiét és harcát, ame­
lyet a mi felszabadításunkért folv- 
tottak. ■ Minket a 22 évi kisebbségi 
élet megtanított tűrni, 
harcolni. Megtanított 
munkára és a munka

sére és arra, hogy nincsenek kicsi­
nyek és nagyok, szegények és gaz­
dagok. de testvérek és dolgozó ma­
gyarok.

- Hálás szívvel gondolunk Ma­
gyarország nagy barátaira, a német 
birodalomra és Olaszországra. ezAk 
vezéreire, a Führerre és a Dúcéra. 
Szűnni nem akaró lelkes éljenzés és 
tans. Az örömnek ebben a boldog 
pillanatában köszöntjük szívünkből 
azokat a magyar testvéreinket, 
akik eddig velünk küzdöttek és szén-’ 
védték, de akikhez a sors nem volt 
olyan kegyes, mint hozzánk, akik­
nek tovább kell nyögniük a kisebb­
ségi sors nehéz igáját és akik kény­
telenek vállalni helyettünk és min­
den felszabadult magyar helvett a 
mártírok sorsát. Az elnyomatás aló] 

után UlekPen. 
megtisztulva á!-

szenvedni, 
a kémén v 
megbecsü'é-

As egyházak üdvözlése

való felszabadulás
hitben, erkölcsben .....
lünk szolgálatainkkal a megnagyob­
bodott magyar nemzet rendelkezé­
sére. Éljen vitéz nagybányai Horthy 
Miklós, éljen a magvar kormány, ól- 
ien a vitéz magyar hadsereg, éljen a 
megnagyobbodott Magyarország.

A jelenlevők viharos lelkesedés­
sel vették át az éljenzést, amelynek 
előliével a katolikus egyház nevé­
ben Sándor Imre katolikus püspöki 
helynök mondott üdvözlőbeszédet.

— Most, az emlékek órájában, — 
mondotta többek között, — elmond­
hatatlan érzésekkel kiáltjuk a hon­
vedek felé: Isten hozott benneteket! 
Legyen védője ez a hadsereg min­
den magvar érdeknek határainkon 
belül és kívül 1

Utána Vásárhelyi János erdélyi 
ref. püspök köszöntötte a diadalma­
san bevonuló honvédeket. Beszédé­
ben többek között egy megható tör­
ténetet mondott el. Vasárnap dél­
után mondotta égy magvar 
iparosasszony átadott nekem égy

zászlót, amelvet titokban, könnyek 
között hímzett. Arra kért, hogv a 
hadiárvákról megemlékezve, ad iám 
át ezt a zászlót Főméi (óságai Kor­
mányzó Urunknak, hogy hirdesse e 
lobogó az összefogást és azt. hogy 
Magyarországon egyetlen árva se 
legyen többé egyedül. A püspök ez­
után megemlékezett azokról a fér- 
fiákról, akik legtöbbet tettek Ér­
dél v felszabadításáért.

A következő szónok dr. Kiss Elek 
unitárius püsnökhelyettes volt, aki 
üdvözlőbeszédében az erdélyi unitá­
rius egyház nevében szólott, maid 
Alberti Richard a kolozsvári szász­
lutheránusok lelkésze mondott be­
szédet. Magyarul mondott bevezető­
szavai rttftn kérte hogy a atósz-
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evangélikus egyház üdvözletét né­
met nyelven tolmácsolhassa. Ezután 
németre fordítva szavait, rámutatott 
arra, hogy az erdélyi szászok (MN) 
esztendeje mindig resztvettek Er­
dély építőmunkájában.

— Készek vagyunk most is erre 
az épitftmunkára, — mondotta bőszé 
dében, — majd ezekkel a magyar 
szavakkal fejezte be beszédét: éljen 
a honvédség l

Az erdélyi magyarság, amely a | 
világháború előtti testvéri együtt- í 
élés után az elmúlt 22 esztendőben •

Ä kolozsvári asszonyok nevében...
Gráf Bethlen Györgyné, gróf 

Bethlen Györgynek az erdélyi Ma­
gyar Párt elnökének a felesége a 
katolikus asszon.yok nevében a női 
lélek erejével és meghatódott han­
gon kiáltotta a világba Kolozsvár 
főteréről, hogy bár ez a hajdani 
kincses város leszegényedett, mégis 
megtartotta legnagyobb kincsét, a 
hitét. Ezután Vásárhelyi Jánosné, 
az erdélyi ref. püspök felesége kö­
szöntötte a diadalmasan bevonuló 
honvédé,inket. Az unitárius nők ne­
vében dr. Mikó Lőrincné köszöntötte 
a felszabadító csapatokat, majd a lu- 
teránus nagyközség nevében Mans-

A parancsnokló altábornagy válássá
A parancsnokló altábornagy szólt 

azután az ünneplő magyarsághoz és 
köszönte meg a fogadtatást, Hálás 
szívvel és meghatottan mondott kö­
szönetét azért a meleg szere tétért, 
amellyel Kolozsvár város fogadta 
őket.

Büszke örömmel jöttünk ide. — 
mondotta — és köszönetét hoztunk 
azért, hogy Kolozsvár magyar ma­
radt és egy percre sem rendült meg 
a hite. Kolozsvár Szent István biro­
dalmának támasztó pillére volt, 
amelv határőrző vár.

Beszéde befejező része lassanként 
szinte beleveszett a tömeg ujjongó 
örömkiáltásaiba. A hangorkán egyre

Mámoros percek
A színpompás képet az eső nem 

zavarta meg, a magvar zászlók mel­
lett mindenütt ott látjuk a német és 
olasz lobogókat is. A tömeg éljenzi 
a hadsereget, majd újból elkezdi 
énekelni a Himnuszt. A legtöbb há­
zon ott van Magvarország kormány­
zójának fényképe. A honvédség 
képviselőinek csoportját az. erdélyi 
magyarság vezetői övezik.

Az ünnepi tömegben a most kisza­
badult politikai foglyok csoportosén 
jelentek meg, akik között vannak 
olvanok is, akiket magyarságukért 
húsz éves rabsággal sújtottak. Köz­
ben az eső is erősödik, de senki sem 
figyel az időjárásra, mert egyszerre 
me^kondulnak a töhhszáz éves Szt. 
Mihály templom öreg harangjai, 
hirdette Kolozsvár szabadságát. Az 
arcokra kiült a boldog mosolva és a 
főtérre vezető utcasarkon feltűnik 
az első lovas. Mindent elsönrő éljen­
zést vernek vissza az ősi váró« falai, 
egetverő kiáltás hangzik : Éljen a 
hadsereg ’ A hnszárszázadot vezető 
tiszt tönzskara élén lovagolva meg­
érkezik az emelvény elé.

A tisztelgő honvédtisztek között 
lovagol Háry András titkostanácsos, 
meghatalmazott miniszter is, aki a 
turnu-severini tárgyalásokat ve­

A« Erdélybe való utazások október <S.-e után 
is engedélybe* lesznek kötve

Budapest, szeptember 11. (Magyar 
Távirati Iroda.) 1940 október 5-ig 
bezárólag a m. kir. honvédvezérkar 
főnöke magánutazásokat csak a leg­
közvetlenebb hozzátartozók igazo't 
halála esetén, illetve nemzeti gazda­
sági szempontból halaszthatatlan, a 
magyar legfőbb igazgatás által elke­
rülhetetlenül és szükségesnek ■ ítélt 
esetekben engedélyez. E korlátozás 
mind katonai, mind polgári egyé­
nek magánutazásaira egyaránt ki­
terjed. Az utazás iránti kérelmek ' 
kivétel nélkül mindenkinek a terüle­
tileg illetékei elsőfokú rendőrható­

is sonsközösségben élt a szászság- 
gal, egetverő lelkes éljenzéssel fo­
gadta a vissztért kolozsvári szászok 
lekészelnökének testvéri együttmű­
ködésre felkinálkozö szavait.

Kolozsváron 8 ezer tűzharcos él. A 
tűzharcosok örömét és kimondhatat­
lan lelkesedését Kerekes István tar­
talékos hadnagy tolmácsolta, aki 
meghatottan kérte a parancsnokié 
altábornagyot, hogy szeresse a hon­
védség Erdőiyországot, amint Er­
dély szereti a esonkahaza minden 
magyarját 

herg Margit bárónő mondott Isten­
hozottat.

A felnőttek után szfvbemarkolóan 
szép jelenet következett. Három 
kis diák lépett az emelvényre és a 
gyermeki lélek melegével köszön­
tötte a felszabadító honvédeket. Az 
egvik kis diák verset szavalt, míg a 
másik kettő rövid fidvözlőbeszédet 
mondott el. Közben egyre vészesen 
gyülekeztek a felegek és az üdvözlő­
beszédek elhangzása után megeredt 
az eső. Az ünnepi ruhák megáztak, 
a víz tócsákban áljt a főtéren és az 
utcák kövezetén, de a tízezres tö­
megből nem mozdult el senki.

erősödött, a tömeg éltette a Kor­
mányzó urat, a honvédséget, majd 
ismét Hitler és a Duce neve hang­
zott fel.

Az üdvözlő beszédek elhangzása 
után a parancsnokló tábornagy pa­
rancsot adott, hogy Kolozsvár váro­
sának tiszteletére vonuljon el a hon 
védség a Szent Mihálv-téren felállí­
tott díszemelvény előtt. Felhangzott 
a Szózat. A tömeg egy emberként 
vette át a szent imádság hangjait és 
büszke örömmel énekelte 22 éves 
elnyomatás után. A zászlódíszbe öl­
tözött város várta a diadalmas hon­
védség felvonulását.

zette. Most, mint honvéd tiszt vesz 
részt Kolozsvár nagy*- ünnepségén. A 
tisztek mögött feltűnik a legénység, 
a tömeg éljenzése egyre erősödik. A 
honvédzenekar a díszemet vény* öl 
nem messze helyezkedik el és rázen­
dít az Erdélyi induló pattogó üte­
meire. Mindenki a zenekarral éne­
kel s a zene és énekszó hangjai mel­
lett fogadja a többi honvédalakulato­
kat. A honvédhadsereg tagjain nem 
látszik fáradtság.

A felvonulás megkezdése után las­
san az első is niegesendeseüeií Az 
erdélyi magyarság kiállotta az öröm 
ünnep próbáját is. Boldog örömmel 
hirdette ünneplésében. hogv a «zűr­
ke fellegek felett is a nap ragyog. 
FV a ragyogás nem szűnik meg soha 

legfeljebb >t feliig takarja el. A 
fellegek azonban eloszlanak ős újra 
felragyog a nap.

uj szövetdzlete
Meghízható, tartós férfi és női 

szövetek olcsó szabott áron.
»TCSV» VOTT

BÁLLÁ FERENC 
úriszabósága. Piac-utca 50. szám 

megvehtizti mellett.

ságnál kell benyújtani. Az utazások 
október 5-ike után is engedélyhez 
lesznek kötve.

A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter rendeletet adott ki, amely 
szerint a Magyarországhoz vissza­
csatolt kelet) és erdélyi részeken n 
népiskolákban, a középfokú iskolák- > 
Inin, középiskolákban és szakisko- j 
Iákban az Iskolai oktatás október el 
sejélg szünetel. Az oktatás megkez­
désének Időpontjáról, a tanulók tan­
könyvvel való ellátásáról és egyél» 
kérdésekről külön miniszteri rende­
let fog intézkedni.

M >0^ B I csütörtökön, 12.-én
■ S lila 11 Iff 1 KATHERINE HEPBURNB g «Lyj JfM S V J ’ CARY GRANT főszereplőkkel: 

liMiii iiWTmMi a szerelem beieszól
| Telefon : 25 -OÍ).

I" Kormányzó Urunk diadalmas bevonulása 
M.-Szlgetre, Szatmárnémetibe és Nagyváradra

Előadások kez lete • ■ ■ « ■ ■ ,

Maniu-gárdisták orviámadása honvédőink ellen

F I Lm S Z I N M Q Z

Budapest, szeptember 11. (MTI.) 
Szeptember 9-én az ördögkúton át­
haladó határvadász zászlóaljra a fa­
luban elbújt Maniu-gárdisták lövé­
seket adtak le. aminek következté­
ben négv határvadász súlyosan 
megsebesült. A magyar csapatok a 
falut körülzárták. A román parasz­
tok maguk segítettek a hafárvadá- 
szoknak. a támadók rejtekhelyét
Wa a Csik-medence déli réssé! szálljuk meg
Hivatalos jelentés: A honvédve­

zérkar főnöke 1940 szeptember 11-én 
20 órakor közli :

Csapataink a lakosság tomboló 
lelkesedése közben bevonultak Ko­
lozsvárra s a mai nap folyamán itt 
elérték a demarkációs vonalat. Gyalu. 
Szászfenes d., Kolozsvár d. (Felek 
kizárólag), Kolos d„ Vajdakamrás 
d„ Magyar palack a, d. Petek vonalá­
ban. Székelyföldön az. előnyomulást

Magyar könyveket az erdélyieknek
Budapest, szeptember 11. A kultuszmi­

niszter megbízta dr. Pasteiner Ivánt, az 
egyetemi könyvtár főigazgatóját, mint az 
ősgyüjtemények országos főfelügyelőjét 
az erdélyi könyvtárak könyvellátásának 
megszervezésével. A kultuszminiszter fel­
hívással fordult a társminiszterekhez és 
hivatalokhoz, valamint a tudományos és 
művelődési egyesületekhez s minden ma­
gyar könyvkiadóhoz és könyvkereskedő­
höz, hogy az utolsó 22 évben megjelent 
és még raktáron levő kiadványaiból leg- , 
alább 5 példányt juttasson el az erdélyi

Megállapították az élősertés legmagasabb árát
Debrecen a negyedik csoportba tartozik — A megállapított árak vég­

legesek
Budapest, szeptember 11. (Magyar Or­

szágos Tudósító.) Az árkormáiiybizios 
rendeletet adott ki, amellyel az ország 
egész területére kiterjedően megállapí­
totta az élösertés legmagasabb árát.

A hivatalos lap csütörtöki száma közli 
az árkormánybiztos erről szóló rendele. 
tét. A rendelet az ország egész területén 
az ár szempontjából öt kategóriába so­
rozta a Budapest székesfőváros sertés­
vásárán és közvágóhídján kialakult ára­
kat. A rendelet rögzíti a legalább 170 kg. 
.súlyú fiatal, tenyésztésbe nem fogott, jól 
bízott, elsőrendű zsirsertést. A főváros 
sertésvásárán és közvágóhidján élősúly 
kg-ként 1.44 fillérbe kerül. A legalább 
140 kg. súlyú, legfeljebb 18 hónapos, 
vagy legalább 150 kg-os, legfeljebb 2 
éves, tenyésztésbe nem fogolt, jól hízott 
elsőrendű zsírsertés ára élősúlyban kg 
kén» 1.38 pengő. A legalább 110 kg. sú­
lyú, fiatal, jól hízott zsírsertés és az el­
sőrendű fiatal angol tőkesertés, valamint 
az elsőrendű süldő ára élősúly kg-ké'U 
1.30. A legalább 100 kg. súlyú, fiatal, kö- 
zépmlnőségű szedett sertés, a legalább 
170 kg. súlyú, bízott zsírsertés korra való 
tekintet nélkül, a silány minőségű sertés 
ára élősúly kg-ként 1.26. Az ár szem 
pontjából a 2. területi csoportba tartozó 
helyeken az árak 6 fillérrel alacsonyab­
bak, mint az első csoportban. A 3., 4. és 
5. csoportban az árak további 2—3 fil­
lérrel csökkennek.

A törvényhatósági városok közül a má. 
sáriik csoportba Inrtozik Kassa, Miskolc 
és l'ngvár, a harmadik csoportba tarto­
zik Pécs, a negyedikbe Debrecen. 
Győr. Kecskemét, Komárom, Sopron. 
Székesfehérvár. 5. Baja, Hódmezővásár 
hely é.s Szeged. Az élösertés árának meg­
állapításával kapcsolatban gondoskodás 
történt úrról, hogy az exportár a bel­
földi élőárnak megfelelően állapíttassák 
meg. Az élőserlés árának az egész ország 
területére kiterjedő hatállyal való megái 
Inpilásn szükségessé tette, hogy az ország 
különböző helyein érvényben lévő hú- 
fik ad rá rak aráuyosittussauuk az élűser- 

felfedezni, akiket a határvadászok 
rövid harc után ártalmatlanná tet­
tek Eközben tizenhat Maniu-gár- 
dlsta életét vesztette. A halottakat 
megvizsgálva, a határvadászok meg­
lepetten állapították meg, hogy kö­
zölök négynek manikűrözött keze 
volt, ami élénken elütött a magukra 
öltött parasztgunyától.

tervszerűen folytattuk. Bevonultunk 
Székelvudvarhélyre, Székelykeres?:- 
túrra. Csíkszeredára s elértük a de­
markációs vonalat. Hidegkút d. Flái- 
falva. d. Kányád ny., Daróc d. vo­
nalában. A meneteéjt általában 
Nagyhomoród völgye, Lövéte, Csík- 
zsögöd. Gyímes-szoros vonalában.

Szeptember 12-ig megszálljuk a 
Csík-medence déli részét. Baritól. 
Nagybacont. (MIT)

f

osztályhoz, miután a Magyar Tudományos 
Akadémia, a Szent István Akadémia, a 
Tudományos Társulatok és Intézmények 
országos szövetségébe tartozó egyesületek, 
valamint a legnagyobb könyvkiadóválla­
latok ebbeli szándékukat már előzetesen a 
miniszter tudomására hozták. Értesülések 
szerint, azokat a könyvkiadókat, akik ön­
kéntes felajánlással nem vesznek részt, 
miniszteri rendelet fogja kötelezni kiad­
mányaik hasonló példányszámban leendő 

beszolgáltatására. (MTI.)

lésre megállapított árnak megefelően. 
Erről a kormánybiztos külön rendeletét 
adóit ki. amely ugyancsak a hivatalos 
lap csütörtöki számában jelenik meg.

A rendelet legérdekesebb intézkedése, 
hogy a hús és zsír árát kapcsolatba hoz­
za egymással olymódon, hogy ahol a zsír 
ára magasabb volt, a hús ára alacso­
nyabb, ahol pedig a hús áru alacsonyabb 
volt, a zsír áru oiagasabb.

A kormánybiztos két rendelete egy. 
szersnilndenkorra véget vet az áremelke­
désre megindult spekulációinak. A meg 
állapított árak véglegesek, azokat a kor­
mány nem emeli. llymódon értelmét 
veszti minden áru visszatartása. Az ár­
kormánybiztos kiküldöttei az ország leg­
különbözőbb helyein állandóan figyelik 
a piaci helyzet alakulásai és gondosko­
dás történt arról, hogy úgy az áruvissza- 
tartás, mint pedig az összes megállapított 
áraknak a túllépése szigorúan büntettes- 
sék a törvény rendelkezéseinek megfele­
lően, (MTI.)
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Döntő szakához érkezett el a német-angol 
háború
Uiabb .?yo’c é* Arás éjszakai légiriadó Londonban 

hogy a németok a jövő héten
FERENCJŐZSEF

KESERÜVIZ
Anglia megkezdte a vegylháborut — j- - - 
Angol bombatámadás Berlin ellen — Churchill' attól tart, 

Angliában partra szállónak
Berlin, szeptember 11. (Német TI.) Né­

met harci repülőkötelékek 10.-én és a li­
tre virradó éjjelen ismét egész sor kato­
nai és hadászati szempontból jelentős 
célpontot támadtak meg Angliában. A tá­
madás súlypontja London volt: itt ipa­
ri központokat és hadászati berendezése- i 
két bombáztak eredménnyel.

Szeptember 10.-én az angol fővárosban : 
22 óráig, tehát még mielőtt a német éjsza- I 
kai támadás megindult volna, hatszor 
rendeltek el légi riadót. A nap folyamán i 
egyébként nagy kiterjedésű felderítő re- i 
Hűtéseket végeztünk s ezek során értékes ! 
adatokat szereztünk az eddigi támadások ! 
eredményeiről.

A szerdára virradó éjszaka a német 
harci repülők ismét sorozatos támadáso­
kat intéztek az angol főváros ellen. A cé- ■ 
Inkát éjszaka is pontosan fel lehetett is- 1 
merni, minthogy a kikötőkben és gyárié- I 
legeken még mindig nagy tüzek puszilta- I 
nak. Ezek a tüzek még az elmúlt napok 
támadásainak eredményei. Egyes helye­
ken még a 8-i támadás óta égnek az olaj­
tartályok. A régi tűzfészkek mellett most 
újabbak is keletkeztek s ezek fogják az 
utat mutatni a holnap éjszakai támadók­
nak. (MTI.)

Olasz lapok a London elleni 
német légitámadásokról

Roma, szeptember 11. (NST.) Változat­
lan erővel folynak a német légitámadá 
sok London ellen, írja • „Popolo dl Ro­
ma". A keddi nap folyamán négyszer kel­
lett az angol fővárosban légiriadót elren­
delni. Az állandó támadások következté­
ben London élete majdnem egészen meg­
bénult. A károk pedig olyan nagyok, — 
hogy az angol propaganda most már nem 
meri őket letagadni. Az angol sajtó Is el­
ismeri, hogy a németek uralkodnak Ang­
lia légitérségében és a brit légihaderő 
már nem tudja felvenni a harcot a német 
gépekkel szemben.

Németország megadta Angliának a vá­
laszt Berlin és Hamburg lakóházainak 
bombázására, Írja a „Messaggero“. A né- : 
met felelet lesújtó. Göring birodalmi tá- ‘ 
bornagy a német repülők lovagias szelle­
mének megfelelően az angol arisztokrá­
cia, a pénzfejedelmek és a zsidó banká­
rok előkelő negyedének bombázására adott 
parancsot. Minden egyes német házra 
esett bombáért 10 luxuspalotának kellett 
megsemmisülnie. Göring birodalmi tá­
bornagy nagy lelkiismeretességgel és meg- 
gondoltsággal járt el, amikor Londonnak 
ezt a negyedét választotta ki a német 
megtorlás helyéül.

Nyolc és fél óra hosszat 
tartott a londoni légiriadó
London, szeptember 11. (Reuter.) A 

légügyi és belbiztonsági minisztérium je­
lenti :

Az elmúlt éjszaka ellenséges repülőgé­
pek újabb támadásokat intéztek London 
ellen. Sok bombát dobtak a külvárosokra 
és a környékre. Londonban raktárak és 
üzemek gyulladtak ki a Themze partján 
és a belvárosban. London más részeiben 
is károkat okoztak a bombák, de a károk 
kisebbek, mint az előző éjszakai támadá­
sok alkalmával.

Az elmúlt éjszaka is több bomba esett 
a walesi tartományra, a Bristol-csatorna 
vidékére, valamint Anglia nyugati és ke­
leti részeire. A vidékről érkező jelentések 
is károkról és emberáldozatokról szól­
nak.

A londoni körzetben hajnali 3 óra 4? 
perckor ért véget a légiriadó, amely nyolc 
és fél óra hosszat tartott. A németek 
módszere úgylátszik az, hogy előbb tapasz­
talt repülőket küldenek ki, ezek gyújtó­
bombákat dobnak le, majd értesítik az 
Észak-Franciaországban várakozó rajo­
kat, amelyek azután a tüzek fényénél re­
pülnek a fontosabb célpontok felé.

Az elmúlt éjszaka az ellenséges bombá­
zók körözve portyáztak s így dobták le 
bombáikat. Már hajnalodott. amikor az 
első tűz vörösre festette az égboltot.

Az angol vidék fölött is tevékenyked 
tek a német repülők s jelenlétüket észak­
nyugatról. délnyugatról, Közép-Angliá- 
ból és Walesből is jelezték. Bombák hul­
lottak egy walesi városra, valamint egy 
északnyugati város külső részeire. Kedd 
este egy alacsonyan szálló repülőgép több 
bombát dobott egy délkeleti városra.

London, szeptember 11. (Német Ti.) A 
londoni vízmüvek rádión keresztül figyel 
meztették a lakosságot, hogy a jövőher 
takarékosan bánjanak a vízzel. A vízfo­
gyasztást a repülőtámadások követkéz1" 
hen beállt károk miatt csökkenteni kell

London, szeptember 11. Kedden ké«" 
éjjel közölték, hogy óvóhelyeket szüksé" 
menedékhelyekké alakítanak át azok sz" 
mára, akik átmenetileg hajléktalanoki' 
váltak a hétfői bombázások következte 
ben. Ezek az óvóhelyek csak átmeneti, 
ideiglenes alkalmat nyujtanak a pihenés­
re. amíg állandóbb jellegű elhelyezésről 
lehet majd gondoskodni. Az újszerű szük­
séglakásban meleg italok és a legegysze­
rűbb étkezési lehetősének állnak a rászo­
ruló rendelkezésére. (KH.)

Eden hadfiayminíszter 
rádióbeszéde

Newyork, szeptember 11. A „New-York 
World Telegraph“ Eden hadügyminiszter 
rádióbeszédével foglalkozik, amelyben a 
miniszter töhbek között a következőket : 
mondotta: ,.A jelenlegi háború esemé­
nyeit nem követhetjük egyedül Európa 
térképével, hanem csak olyannal, amely ; 
az egész világot ábrázolja.“ Ezzel kapcso­
latban megállapítják, hogy a Közép-Kele­
ten dúló harcok komoly fordulatot vettek. 
A lap véleménye szerint a libia egyip­
tomi határon az év vége előtt még komoly 
harcok várhatók. (KH.)

Bombataló'at érte a biro­
dalmi gyűlés éoületét

Berlin, szeptember 11. (Német TI.) Az 
elmúlt éjszaka angol repülők Ismét be­
repültek Észak-Németország fölé. Töb­
beknek sikerült egészen Berlinig előretör­
niük. Az angolok egyes bombákat dobtak 
lakó- és üzleti negyedekre. A kevés ledo­
bott bomba közül néhány olyan célponto­
kat talált el, amelyek nemcsak nemzeti, 
de nemzetközi szempontból is igen jelen­
tősek. így a többi között felgyújtották a 
német mérnökök egyletének házát, me­
lyet világszerte ismernek, s amely min­
denkor sok diáknak, tudósnak és a világ ■ 
minden részéből származó technikusoknak ' 
volt hajléka és találkozó helye. Ezenkívül ( 
találat érte a Brandenburgi-kapu s az ■ 
amerikai nagykövetség közvetlen közelé­
ben ,a Párisi-téren levő szépművészeti 
akadémiát is. Az akadémia épületében a 
tan- és munkatermeken kívül bel- és kül­
földi művészek munkáiból rendeznek ál­
landó kiállításokat. A város középpontjá­
ban, a leglakottabb negyedben, gyújtó­
bombák érték a Hedwig kórházat.

Berlin, szeptember 11. (Német TI.) Az

angol repülők múlt éjszakai támadásuk 
során ismét gondosan elkerültek minden 
katonai célpontot. Az angol repülők nyil­
ván előre jól megfontolták és előkészítet­
ték ezt a magatartásukat, mert hiszen a 
csillagos, holdfényes éjszakán világosan 
fel lehetett ismerni a birodalmi főváros 
kópét. A támadók ezenfelül még világító 
bombákat is dobtak le.

Az eddig jelentett károkon kívül bom­
ba érte a birodalmi gyűlés épületét, a 
Brandenburgi-kaput, továbbá egész sor 
lakóházat a belváros legsűrűbben lakott 
negyedében. Ezek közül egyetlenegy sem 
tekinthető bármilyen szempontból is kato­
nai vagy hadászati szempontból fontos 
célnak.

Az angol repülők tervszerű támadása 
s ez letagadhatatlan — arra enged kö 

vetkeztetni, hogy a londoni katonai veze­
tőség kiadta a határozott parancsot a bi­
rodalmi főváros központjának kíméletlen 
•megtámadására. (MTI.)

Zürich, szeptember 11. Érdekes jelen- 
’ésf tett közzé kedden a ..United Press“ 
levelezője. Ezek szerint a Bodeni-tó Né­
metország felé eső oldalán négy hajót 
'égclhárító ágyúkkal láttak el. A hajók 
Tlenleg a Friedrichshavennel szembeneső 
nartnkon horgonyoznak. Ezzel egyidöhen 
'■atalmas vászonhuzatokkal vonták körül 
a Zeppelin-művek telepét. (KH.)

Churchi11 AnaHa 
legkritikusabb hetéről

London, szeptember 11. (Reuter.) — 
Churchill angol miniszterelnök szerdán 
este rádióbeszédet mondott és beszédében 
Németország Anglia elleni repülővállal­
kozásaival foglalkozott. Hangsúlyozta, 
a német vállalkozások döntő fontosságát 
és kijelentette, Németország számára na­
gyon kockázatos lenne megkísérelni 
Nagybritánnia megszállását, mielőtt nem 
biztosítja a maga számárar a légltér fe­
letti uralmat. Anglia ma sokkal erősebb­
nek érzi magát, mint júliusban volt. A 
németek előkészületeket tesznek nagyará­
nyú betörés megkísérlésére. Hamburgból 
Brestig jelentékeny arányú német hajó­
összevonás folyik.
Churchill rámutatott arra, hogy nem le­
het tudni, mikor kísérlik meg a németek 
a tengeren való átkelést, sőt az sem bizo­
nyos. hogy egyáltalában megfogják-e kísé­
relni.

— Ha megkísérlik — mondotta Chur­
chill —, akkor ez rövid időn belül meg 
fog történni, mert az időjárás bármely 
pillanatban megváltozhat. Azért Angliá­
nak a jövő hétre úgy kell tekinteni, mint 
a történelem egyik legfontosabb hetére. 
Churchill ezután Ismertette az angol véd­
erő erejét és képességét, valamint küzde­
ni akarását. (MTI.)

Berlin, szeptember 11. Mint a Német 
TI. utólag értesül, az elmúlt éjszaka még 
két ellenséges gépet lőtt le a légelháritó 
tüzérség és az éjszakai vadászgépek. Ez­
zel a légelhárító tüzérség, az éjjeli vadász 
gépek és a tengerészeti tüzérség által az 
elmúlt éjszaka megsemmisített angol re­
pülőgépek száma 8-ra emelkedett. (MTI.)

London, szeptember 11. (Reuter.) Szer­
da délelőtt heves robbanások rázkódtat- 
ták meg a délkeleti partvidéket. Még nem 
lehet megállapítani, hogy légibombák, 
vagy messzehordő ágyúk lövedékei rob- 
hantak-e? (MTI.)

Anglia két választás előtt
Róma, szeptember 11. (MTI.) A Picco­

lo berlini tudósitója szerint német lég­

ügyi körökben megjegyzik, hogy az angol 
vadászgépek a legutóbbi légitámadások 
alkalmával már alig szálltak fel. Anglia 
kettős választás előtt áll, vagy megvédi 
Londont s feláldozza vadászrepülöit, eb­
ben az esetben az ország más részei vé­
delem nélkül maradnak, vagy pedig fel­
áldozza a fővárost. Németország immár 
nem fog pillanatnyi pihenőt sem hagyni 
ellenfelének. Ami az Anglia elleni akciót 
illeti, Berlinben megjegyzik, hogy az an­
gol gépek éjszakai pusztítása során nem­
csak bombákat, hanem bombáknál sokkal 
kisebb, de nem kevésbé pusztító hatású 
tárgyakat dobtak le. Ezek a kis celluloid, 
vagy papírmassé kockák foszforral van­
nak átitatva és a levegővel való érintkezés 
során gyulladnak lángra. Az angolok kü­
lönös dobozokban dobják le német városok 
községek és erdőségek felett, ahol tüzeket 
okoznak. Az általuk képződő füst légzési 
zavarokat okoz. Berlinben úgy vélik, hogy 
az angolok ennek az alattomos fegyver­
nek a felhasználásával tulajdonképpen 
meg is kezdték a vegyiháborút.

A Lavoro Fascista berlini tudósítója 
hangsúlyozza, hogy a német légihaderő 
válasza hihetetlen erejű lesz. Berlinben 
egyébként Londonról már úgy kezdenek 
beszélni, mint egy letűnt városról. Műkö­
désbe léptek a francia partokon felállított 
német messzehordó ágyúk is. A partra- 
szállitáshoz szükséges előkészületeket 
szintén megtették. Berlinben nem titkol­
ják, hogy a német hadvezetőség hihetet­
len gyorsjáratú szállitóhajók tömegét ál­
lítja elő. (MTI)

Berlin, szeptember 11. (Német TI.) A 
berlini esti lapok mind megbotránkozás­
sal foglalkoznak azokkal a bombatámadá­
sokkal, amelyeket angol repülők a múlt 
éjjel a nemzetközi emlékművek, kórházak, 
szállók, üzleti- és lakónegyedek ellen In­
téztek. (MTI.)

Az anqol király és feleséqe 
egy postahivatal óvóhelyén
London, szeptember 11. A király és a 

királyné London egyik utcáján tartózko­
dott, amikor a légitámadás megkezdő­
dött. Egy közeli postahivatal óvóhelyén 
találtak menedéket. (MTI.)

Vichy, szeptember 11. (MTI.) Vichy 
egészen London borzalmas bombázásá­
nak hatása alatt áll. Az általános véle­
mény az, hogy a küzdelem döntő szaká­
hoz érkezett. Jólértesült körökben azt hi­
szik, hogy a Földközi tengeri feszültség 
növekedése és az olaszok afrikai előké­
születei közvetlen kapcsolatban vannak 
London megsemmisítésével.

Gyuitóbombq esett 
Gőbels miniszter kertjébe

Berlin, szeptember 11. A szerdára vir­
radó éjszaka a Berlin elleni angol tárna-

Közén- és 
Kereskedelmi 
iskolai füzetek 
iró- és rajzszerek 

legnagyobb raktára 

„MÉÜUSZ“ 
könyvkereskedésben.

Telefon: 24-71. HUNGÁRIA filmszínház Telefon: 24-71.

tű éven felüllek részére! Ma először AA AI ^B^k HJFAMOK
Izgalmas történet, a forró t rópusok 

poklából 12 felvonásban.

a francia filmgyártás remeke Főszereplők : Marcelle Chantal és 
Inklslnoff.

A legújabb UFA Vllághíradó és a 
Magyar Híradóban honvédeink be­

vonulása Erdélybe.

Előadások : délután 5, 7 és 9 órakor.
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clasrot, amely különösen az ipari negyed 
ellen irányul, a Német Tl-hez további 
résztelek érkeitek : dr. Gäbels birodalmi 
propaoandaügyi miniszter és Herman 
Gfring bálától nem messze egy 7 kg. sú­
lyú gyujtóbomba esett le. A bomba a mi­
niszter kertjében mély lyukat szakított és 
egy hatalmas rózsaágyat megrongált.

Berlin, szeptember 11. (Német TI.) A 
kora délutáni órákban az időjárás any- 
nyira megjavult, hogy a német repülőkö­
telékek nagyobb számban újból felszáll 
tak. A csatorna partjáról jelentik, hogy 
erős német repülökötelékek már áttörték 
Anglia déli partjának légvédelmi zárát 
és a délután folyamán London felett tűn­
tek fel, ahol légiharcokra került sor. A 
német bombavetőgépeknek sikerült több 
hadászatilag fontos berendezést megtá­
madni. (MTI.)

London, szeptember 12. (Reuter.) 
Egyenként vagy párosával repülő német 
gépek felderítő repülést hajtottak végre 
London felett, megfigyelték, hogy ml volt 
az eredménye a múlt éjjel végrehajtott tá­
madásoknak. (MTI.)

London, szeptember 11. A Reuter-lroda 
katonai tudósítója ezeket írja :

Az olasz gépeknek a mersa-matrui an­
gol támaszpont ellen folytatott heves te­
vékenységéből arra lehet következtetni, 
hogy az olaszok a közeljövőben támadás­

Iskolaheaedü.rádió, gramofon, 
gramofonlemez szükségletét szaküzletben szerezze be 

SZENDRÖ BatthyAnyl-utc* 22.
Alapítási év 1876. Telefon : 31—29.

Korrigálni fogják a szombathelyi kulturbotrányt
Néhány nappal ezelőtt Szombat­

hely város képviselőtestülete foglal­
kozott vitéz Jakabffy Rezső szín­
igazgató kérelmével, amit maga a 
polgármester Is melegen pártfogolt 
és elfogadásra javasolt . Jakabffy 
ugyanis a vigalmiadé elengedését 
és egvszersmindenkorra 500 pengő 
segélyt kért a várostól. A kérés a 
polgármester szerint indokolt és tel­
jesíthető lett volna, ellenben több 
számottevő városatya fékevesztett 
hévvel tiltakozott a javaslat ellen, 
mondván, elég volt a színház által 
nyújtott kultúrából. Az előterjesz­
tést egy szavazattöbbséggel el is 
utasították.

Az ügy azonban nem fejeződött 
be ezzel az országszerte nagy meg­
lepetést és érdekelt körökben felhá­
borodást keltő határozattal, mert az

i i ——tedh-O—i—

A román végrehajtóknak „kínzás nélkül“ kell 
végezni kötelességüket

Állítólag leszerelik a román hadsereget

Bukarest. szeptember 11. Ideiglenes 
megállapítás szerint egyedül Bukarest­
ben 1938-tól 1939 december végéig 1221 
vasgárdistát végeztek ki minden bírói íté­
let nélkül. Most ezeket az ügyeket mind 
felülvizsgálják és a predeáli szorosban 
már épül a mauzóleum, ahol a koncén, 
trációs táborokban elpusztult vasgárdts- 
ták földi maradványait közös sírba te­
metik.

Antonescu államvezető külön utasítást 
intézett az adóvégrehajtókhoz és elren­
delte, hogy ezentúl „kínzó» nélkül" vé­
gezzék kötelességüket. Eltörölték az 50 
leien aluli vásárlásoknál az egyleies 
rendkívüli fegyverkezési póladót. ami el­
sősorban a legszegényebb népréteget súj­
totta.

A román köztisztviselők új esküszöve­
ge a következő ; „Esküszöm, hogy hű le­
szek a nemzethez, a királyhoz és a ro­
mán államhoz. Esküszöm, hogy hű és 
engedelmes leszek az államvezetőhöz. 
Esküszöm, hogy őrködni fogok a rend 
felett és megőrzőm a reámhizott titko­
kat. Esküszöm, hogy habozás nélkül vég­
rehajtom a rendeletcket. Esküszöm, hogy 
tisztességes leszek."

A bukaresti városi hivatalokban Is 
megindult a tisztogatás. Elsősorban a se­
gélyezési alap felülvizsgálását kezdték 
meg ; Rantolu alezredest, a volt főpol­
gármestert aki ezt az alapot kezelte, el. 
bocsátották. Számos vezető tisztviselői 
felfüggesztettek és ellenük vizsgálatot 
rendellek el. A nemzetgazdasági minisz­
ter pert indított az országos étolajkartel 

ba mennek at Egyiptom ellen. A második 
olasz hadsereget ezen az arcvonalon von­
ták össze. A tudósitó szerint Olaszország­
nak még két másik hadserege van. Ezek 
közül az egyiket az egyiptomi-szudáni ha­
táron vonták össze, hogy egészen a Nílu­
sig hatoljon. E cél elérésére 90 km-nyi 
hosszú utat kellene a sivatagban megten­
ni, de az olaszok gépesített gyorscsapatok 
és repülőgépek segítségével valószínűleg 
megkísérlik ezt a vállalkozást. Az olasz 
csapatok parancsnoka ezen a vonalon 
Graziani marsall, ez pedig jelent valamit. 
Az olaszok harmadik háborús célja való­
színűleg Cartun felé való előnyomulás.

Berlin, szeptember 11. (Német TI.) Dél- 
kelet-Angliában a szerdai légiharcok so­
rán eddig 54 angol gépet lőttek te. 14 né­
met gép hiányzik.

London ipari és kikötőberendezéseiben 
szerda délután a német bombavetők újabb 
tüzeket okoztak. A tűzfészkek különösen a 
Themse torkolatánál nagy kiterjedésüek.

Brüsszel, szeptember 11. (Német TI.) 
Angol gépek az elmúlt éjszaka újból bom­
bákat dobtak le nem katonai célpontokra, 
mindenekelőtt lakóházakra. így Brüsszel 
környékén 4 repüléssel 8 bombát dobtak 
le lakóházakra. A bombázás során 5 pol­
gári személy életét vesztette. Közülük egy 
család, az apa, anya és két 12—16 éves 
leányuk, meghaltak. (MTI.)

ügyet Vas vármegye közgyűlése is 
letárgyalta. A vármegyei bizottság 
azonban megbélyegezte a szombat­
helyi városatyák állásfoglalását és 
vitéz dr. Szűcs István főispán eluta­
sította a városi döntést. így a szín­
ház körül keletkezett felhő némileg 
derültehh lett, annál is inkább, mert 
mozgalom indult rendkívüli közgyű­
lés összehívására, amelyen korri­
gálni szándékoznak a korábi döntést.

Mindettől függetlenül vitéz Ja­
kabffy Rezső színigazgató a múlt 
nap a „Hamburgi menyasszony“ 
eímfl operettel megnyitotta a sze­
zont. A színliázat zsúfolásig megtöl­
tötte az a közönség, amelytől a vá­
rosatyák a kultúrát akarták megta­
gadni. A közönség rendkívül lelke­
sen és melegen ünnepelte a kitűnő 
színtársulatot

ellen, amelynek vezetője egy Efraim Ro­
bert nevű zsidó volt.

A Porunca Vremei -hasábjain Alana 
sius volt miniszter „Zsidók adjatok he­
lyet a románoknak I“ cím alatt foglalko. 
zik a menekültek elhelyezésének kérdé­
sével. Atanaslus azt követeli, hogy a zsi­
dókat távolítsák el fényűző lakásaikból, 
lakásberendezésüket azonban foglalják 
le. Tiltsák meg a magánvállalatoknak a 
zsidók alkalmazását, hogy így minél 
több romául lehessen elhelyezni,

A „Basarabia" nevű román tengerjáró 
niotoroshajón kedden este Constanzában 
az Indulás előtt a légionárius rendőrség 
letartóztatta Hurtig Jánost, feleségét és 
gyermekét.

A légionárius rendőrség ügy értesült, 
hogy a hajón valutát és ékszereket akar- 
nak külföldre csempészni. Ezért a légio­
náriusok három Ingja behatolt Hurtig 
fülkéjébe és átvizsgálta a poggyászt.

Az egyik böröndben több pár cipőt s 
ezek egyikében a sámfa alatt borítékban 
egy levelet találtak a bukaresti Cornea 
bank cégfeliratával. A levélben a buka­
resti bank felszólítja az egyik legtekin­
télyesebb athéni bankházak hogy négy, 
millió lelt fizessen ki Hurttgnak. Ezen­
kívül Hurtig felöltőjében és a gyerme­
kek ruhájában elrejtve nagyértékű ék- 
szerekeL egy másik böröndben pedig 
több ajánlólevelet találtak. Az ajánló­
levelekben volt román vezető egyénlsé. 
gck arra kérik a görög vezető tényező­
ket, hogy Hurtigot segítsék hozzá ahhoz, 
hogy Athénben lapot alapíthasson.

A vizsgálat közben a hajóról egy nagv 
bőröndöt a tengerbe dobtak. Hínárok ku 
futták a bőrönd után, de nem találták 
meg. A hajó csak nagy késéssel indulha­
tott cl. Hurtigot és családját Bukarestbe 
szállították.

Hurtig társtulajdonosa. főrészvényese 
és kiadóhivatali igazgatója volt Gafencu 
volt külügyminiszter és moszkvai követ 
két lapjának, a „Timpul" című napilap­
nak és az „Argus" című közgazdasági 
lapnak.

Maniu kijelentette, hogy a nemzeti pa. 
rasztpárt demokrata volt és marad ; 
kénytelen volt azonban a Vasgárdával 
összefogni, hogy Károly királyt és remi­
szerét eltávolítsák. Maniu mindent meg­
tett, hogy emberei Antoncsent teljes 
erejükből támogassák; a jelenlegi 
kormányt — szerinte — demokratikus 
kormánynak és rendszernek kell felvál­
tani. A Vasgárdával való együttműködés 
csak egy pontra vonatkozott éspedig 
arra: Károly király uralkodásának vé­
get kell vetni. Miután a király lemon­
dott és közvetlen munkatársait eltávolí­
tották, a nemzeti parasztpárt és a Vas­
gárda útjai szétváltak.

Károly volt román király kétnapi sváj­
ci tartózkodás után tegnap elhagyta Lu- 
ganot s Franciaországon keresztül (a 
Pélain-kormány megtagadta tartózkodási 
engedély kiadását) Portugáliába utazott. 
Bukarestben elterjedt hírek szerint a ka­
nadai kormány megtagadta I.upescuné

JEgy hideg véréi főnyereményei
Kőszeg polgármestre nyerte az idén a 300.000 pengős főnyereményt
A napokban húzták ki az osztálysors­

játék 300.000 pengős főnyereményét. A 
szerencsés szám 48.205-ös volt. A húzás 
után — mint szokás — azonnal megái, 
lapították, hogy kik a szerencsés nyerők. 
Ennek során tudták meg, hogy ebből a 
számból volt egy félsorsjegye vitéz dr. 
Nagy Miklósnak, Kőszeg polgármesteré­
nek. Röglön felkeresték természetesen 
Magyarországnak jelen pillanatokban 
legszerencsésebb emberét és a legaprólé­
kosabb részletekig kifaggatták. í’gy lát­
szik, más is szerelné tudni, hogy kell, 
vagy hogyan lehet 120.000 pengőt nyerni.

A polgármester előadta, hogy öt éve 
játszik sorsjegyen. Mikor megválasztot­
ták Kőszeg polgármesterének, egy széllé, 
mes elárusító küldött neki egy feles sors­
jegyet azzal a meg jegyzéssel, hogy a sze 
remise nem szokott megállni és így aján­
latos lesz, ha megtartja azt. Azóta meg­
szakítás nélkül játszik, de még sohasem 
nyert nagyobb nyereményt, e.sak néha, 
néha a befizetett összeget.

A városi tisztviselők csodálattal ma­
gyarázzák. hogy polgármesterüket egy­
általán nem lendítette ki megszokott

Szembesítették édesanyjával
A SIÓFOKI GYILKOS FIÚT

Budapest, szeptember 11. A rendőrség 
és esendőrsé.g tovább folytatja a nyomo­
zást a siófoki Fogas.szálló 56 éves tulaj­
donosa, Dekker Tivadar halain ügyében. 
Fogadott fia. aki beismerte, hogy apját 
álmában lelőtte, a siófoki csendőrségen 
van őrizetben. Édesanyját, egy budapesti 
varrónőt a csrndűrség kérésére a rend­
őrség őrizetbe vette és reggel csendőr­
kísérettel Siófokra .szállították. Azonnal 
megkezdték a kihallgatását és szembesí­
tették fiával, aki — minden jel szerint 
alaptalanul — őt is bele akarta keverni 
at ügybe és azt állítja, hogy anyja fel­
hajtására ölte meg apját

A törvényszéki orvostani intézetben 
boncolásra vár Dekker Tivadar holttes­
te. Ez a boncolás dérit majd fényt arra 
a rejtélyes, egyedülálló orvosi esetre, 
amely ezt a gyilkossági ügyet bonyolítja. 
.Szeptember 1-ére virradó éjjel követte el 
a merényletet a fiú apja ellen. Álmában 
hátulról fejbelőtte.

A helyszíni vizsgálat megállapította, 
hogy a revolvergolyó, amikor a kopo­
nyához ért, kettévált. Egyik része ma­
radt csak bent a fejben, ezt operállak 
ki szeptember 8-án a Fehérkereszl kór. 
házban — inig másik része a szobában 
a falba fúródéit.

Egyelőre nem tudják, hogy ez a másik 
rész álhatoll.e a fejen ; kimeneti nyílást 
egyelőre nem találtak. Az a valószínűbb, 
hogy a falbafiiródott rész már a kopo­
nyacsont külső részén megcsúszott és 
irányt változtatva nem került be a fejbe. 
A fejbe került rész a homlokcsont mö­
gött, n halánték közelében akadt meg. 
fontosabb útját majd csak a boncolás 
állapítja meg.

A lelőtt szállodás — mint most utólag 
kiderült — már a lövés dörrenésére fel­
ébredt. Első pillanatban csak egy tompa 
ütésre emlékezeti, nem tudta mi történt 
Maga melleit látta fiát és azt hitte, hogy

beutazási engedélyét.
Bukarest, szeptember 11. (Német TI) 

Antonescu tábornok államvezetői minő­
ségben felhívást intézett az országhoz, 
hogy tartózkodjék az anarchista befolyá- 

■ soktól. Az országnak szüksége van nyn 
j galomra és rendre, valamint határozott 

vezetésre, (MTI)
Bukarest, szeptember 11. (Német TI) A 

. miniszterelnökség közli, hogy a hadsereg 
leszerelésére megtettek minden intézke­
dést. A rekvlrálásokat a lehető legkisebb 
mértékre csökkentik, (MTI)

Torino, szeptember 11. (Stefan!.) Kő- 
roly volt román király különvonaton kí­
séretének tagjaival átutazott Torinón.

hangulatából a nagy nyeremény hírül- 
vétele. Éppen egy bizottsági ülésen ta­
nácskozott, midőn a telefonhoz hívták. 
Három pere múlva visszatért és tovább 
folytatta az abba hagyott vitát, sorolta fel 
elgondolásait, érveli, úgyhogy senki sem 
gondolt arra, hogy az alatt a három perc 
alatt több mint százezer pengővel leit 
gazdagabb.

Amikor aziránt érdeklődtek, hová te. 
•szí ezt a rengeteg pénzt, nagy meglepe­
tésre azt felelte, hogy bankba. Annál is 
inkább csodálkoztak ezen, mert a pol­
gármesternek saját bevallása szerint 
semmiféle ingatlana nincs ezldeig. El­
mondta továbbá, hogy ötévi polgármes­
tersége alatt nem keresték fel annyi 
ajánlattal és tervvel, mint most. Mikor 
azután a kiváncsiak végsőkig faggatták, 
hogy mégis mi a terve ezzel az összeg 
gél, nagy nyugalommal mondotta: „Maid 
jó lesz az unokámnak."

így bizony, mert a polgármester úr­
nak már zsázlós fia van és valószínűleg 
nem várat sokáig magára az unoka sem, 
különösen ha ilyen takaros örökséggel 
fogadják.

az ütötte fejbe. Odafordult feléje éa hir­
telen meglátta a vérfoltos kezéL

Fiam, véres a kezed ... — szólt rá 
merénylőjére.

A szobában tartózkodó takarítónővel 
együtt fia is igyekezett első segélyt nyúj­
tani apjának, akinek az orra vérzett.

Az előhívott orvos előtt titkoltak a re­
volvergolyó bemeneti nyílását Dekker 
tarkóján. Orrvérzése máskor is volt Dek­
ker Tivadarnak, az orvos most is ezzel 
kezelte. Rejtély, hogy a szállodás egyál­
talában tudott-e arról, hogy fejbelötlék- 
A fejsérülés megzavarhatta annyira ön. 
tudatát, hogy nem látta tisztán a helyze­
tet. A revolvergolyó bemeneti nyílásáról 
a vért elsősegélynyújtás közben észrevét­
lenül lemoshatta a fiú és így ez a véres 
hely titokban maradhatott.

Később a kezelés alatt az orvos egy­
szerre észrevette a tarkón a sebet, amely 
újra vérezni kezdett: véletlenül oda­
nyúlt. I.kkor vált neki gyanússá a dolog. 
Röntgen-felvételt készíttetett és a Rönt­
gen megmutatta a revolvergolyót. De ez 
máé a merénylet után egy héttel, szep­
tember 7 én. szombaton volt. Ekkorszál- 
lilották fel Dekker Tivadart Budapestre, 
vasárnap megoperálták, de hétfőre már 
meghalt.

Haláláig úgy viselkedett, mint aki nem 
tudja, hogy merénylet áldozata lett. Le­
het, hogy nem Is tudott róla, de köny- 
nyen lehet az Is, hogy fiát akarta ezzel 
menteni...

AZ ÚJ FRANCIA KÖVET A KORMÁNY­
ZÓNÁL

Budapest, szeptember 11. (MTI) A Kor­
mányzó ma déli 12 órakor ünnepélyes 
bem utaló kihallgatáson fogadta Bobért 
de Denpierre francia követet s megha­
talmazott miniszteri, aki ez alkalommal 
megbízóié»élté, valamint elődjének vtez- 
szahívó tevelét nyújtotta «L
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a csecseniógyili&og assasoisy kiléte állami

5

■\ deliem rendőrség hétfőn este óta 
nagy erellyel nyomoz abban a borzalmas 
t,!ciiuekg)iIkossagi ügyben, amelyről |eg- 
ulóhbt szamunkban is részletesen heszá-

1 U,,y A Ní'gyordon. a városi uszoda és 
a klinikai telep közötti területen hétfőn 
este makkszedő asszonyok egy átvágott 
nyakú, kék légvédelmi papírba csoma­
golt csecsemő hullát találtak. A rendőror­
vos megállapítása szerint a gyermek alig, 
egy-két napot élhetett, s legalább egy nap­
ja már be volt csomagolva, mert egyik­
másik testrésze oszladozni kezdett.

A rendőrség természetesen nyomban 
vizsgálatot indított a gyilkos kézrekerité-

a nyomozás azonban még szerdán 
hozott semmi eredményt. Igen sok 

z ügyben a rendőr­
sorra kivizsgálják, 

remény, hogy rövi-

nem 1 
bejelentés érkezett az 
-éghez, most ezeket 
Megvan azonban a i 
desen csak sikerül megállapítani, kinek a 
gyermekét találták meg és ki volt a gyil- 

egyébként 
boncolás 
hogy a

adókra. "
Az elhallgatott jövedelem vagy va- 

t-'.'ou bejelentését szabályszerű adóbeval 
lási íven ke ll a fenti bt pontban meg­
jelölt batáridőn belül az illetékes m. kir. 
adóhivatalnál közvetlenül meglenni a be­
vallási ív minden rovatának pontos ki.

FERENCJÓZSEF
KESERÜVIZ

kos. A pár napos csecsemőt 
szerdán fel is boncolták s a 
csakugyan’ meg is állapította, 
csecsemő legfeljebb két napos volt. A bes­
tiális gyilkos valószínűleg borotvával 
szőtte át a kis fiúgyermek torkát, 
nyomban kiszenvedett.

met-
aki

SÚLYOS SEBEIBE BELEHALT
a kedden összeégett kétéves kisleány

keztek. A kislányt életveszélyes állapotban 
szállították be a mentők a klinikára, ahol 
gyors orvosi kezelés alá vették, ennek el­
lenére azonban szerdán reggel a kétéves 
Karsai Margit belehalt sérülésébe.
rendőrség megindította a vizsgálatot an­
nak tisztázására, hogy nem terhel-e va­
lakit felelősség a kislány halálos szeren­
csétlensége miatt

védelmeket jövedelemforrásonként, 
elhallgatott vagyontárgyakat pedig 
gyoncsoporlonként felsorolni és a jöve­
delem összegét, illetőleg vagyontárgy ér­
tékét is feltüntetni. A bevallási ív kifize­
tőn meg kell jelölni, hogy ez a bevallás 
jövedelmek és vagyontárgyak pótlólagos 
be jelentésére szolgál.

Közkegyelemben csak azok az adózók 
részesülhetnek, akik bejelentésüket az 
adott határidőn belül teszik meg és min­
den elhallgatott jövedelmet és vagyont 
bevallottak s abból nem léter.0 teher­
tételeket nőm vontak le.

Az az adózó, aki a már beadott beval-

az
fásában koholt tehertételeket állított he, 
bejelenteni köteles azt az összegei, 
amellyel adózó jövedelmét vagy vagyo­
nát ilymódon alacsonyabb összegben 
tüntette fel

Az, aki a közkegyelem elnyerése cél­
jából valótlan bejelentést tesz, vagy a 
bevallásából adóköteles jövedelmeket és 
vagyontárgyakat kihagy, vagy jogorvos­
latának indokolásában valótlan nyilatko­
zatot tesz, a közkegyelem elvesztésén fe­
lül a fennálló törvényes rendelkezések 
szerint büntetés alá esik, Debrecen 1940 
szeptember Ml. Városi adóhivatal.

Karsai Margit kétéves kisleány, Karsai 
Lajos Pacz 20. szám alatt lakó erdőtele- 
pitö napszámos kislánya — mint megír­
tuk legutóbbi számunkban — kedden reg­
gel lakásukon a konyhában, a tűzhelyből 
kipattanó szikrától súlyos égési sebeket, 
szenvedett. A kislányon meggyulladt a 
ruha és egész testén nagy lánggal lobo­
gott, s eközben mellén, hasán, combjain 
és arcán is másodfokú égési sebek kelet-

B szeptemberi petróleum-utalványok beváltása

A

1941-cs összes últlpusű késziiiéttek

1 évi részletre kaphatók
Nánássy Lajos

Piac-utca 85. szám. rádió és villamossági vállalata 
________________ Menetjegyirodával szemben.

Értesíti a Közélelmezési Ügyosztály a 
város érdekelt lakosságát, hogy a petró­
leum-utalványok 3. és 4. sz. szelvényére 
az 1940. évi szeptember hóban fél—fél 
liter, vagyis összesen 1 liter petróleum 
vásárolható a petróleum árusításával 
foglalkozó kereskedőknél a napi fogyasz­
tási árban. A petróleum-utalványok 3. 
és 4. sz. szelvénye csak a f. évi szeptem­
ber hó 30-ig válthatók be. Ezen szelvé­
nyek egyszerre is beválthatók. Az utal­
vány szelvényeire csak az utalványon 
feltüntetett kereskedőnél lehet vásárolni. 
A kereskedők tehát más kereskedő ne­
vére kiállított utalvány szelvényeit nem 
válthatják be.

Értesíti továbbá a Közélelmezési ügy­
osztály az érdekeltekéi, hogy a folyó évi 
augusztus hó 2fi-át követőleg a folyó évi 
szeptember hóra benyújtott igénybeje.

lentőlapok elbírálása után azok részére, 
akiknek igény jogosultsága megállapifta- 
tott. a petróleum-utalványok kiosztása az 
illetékes közélelmezési körzeti irodákban 
■vonatkozó „Igazolás** bemutatása eile- 
nében 1940. évi szeptember hó 12-én 
azaz csütörtökön veszi kezdetét és hét ' 
kiiznapokon délelőtt 8-2 óráig tart.

Azok, akik a f. évi szeptember hóra 
még petróleumot Igényelnek, igénybeje, 
ientőlapjnkot legkésőbb szeptember hó 
15-lg bezárólag adhatják be az Hlefékes 
közélelmezési körzeti irodákban.

A magánháztartások petróleumot ezldő 
szerint is csak világítási célra kaphal- 
uak, tehát petróieiimfőzők céljára petró- 
telim nem adható ki.

A petróleum-utalványok át nem ruház- 
i hatok, elvesztett utalványok mással aem 

pótolhatók.

ELTŰNT EGY HAJCSÁR OT ÖKÖRREL
Mír «pk napig (ehet fíiíron utazni 

a Budapesti Os*i Vásárra
Különös levelet kapott szerdán a deb­

receni rendőrkapitányság. Rózenthal Jó­
zsef miskolci kereskedő írt expressz leve­
let a debreceni rendőrséghez s ebben be­
jelentette, hogy eltűnt öt szép ökre a 
hajcsárral együtt. Még a múlt szombaton 
megbízott egy ismeretlen férfit azzal, 
hogy a szomszéd községbe kísérje át az 
öt ökröt. A hajcsár azonban nem érke­
zett meg sem másnap, sem harmadnap a 
megjelölt helyre, » nyomtalanul eltűnt az

öt ökörrel. A levél szerint az ökröket lát­
tak, amint az ismeretlen férfi Debrecen 
irányába hajtotta, ezért tartotta a káro­
sult szükségesnek a sürgős értesítést.
A debreceni rendőrség most a bejelen­
tés után megindította a nyomozást az el­
tűnt ökrök és a hajcsár kézrckerítésére, 
annál is inkább, mert valószínű, hogy a 
hajcsár hajtotta el másfelé a jószágokat, 
de az is lehetséges, hogy időközben az öt 
címeres ökör gazdát cserélt.

Közke^yelemben részesül, 
aki elhallgatott kereseti-, jövedelem- vagyon­
adó alapját szeptember 30.-ig bejelenti

I
hó 30 napjáig megteszi ;

e) olyan elhallgatott vagyont jelentbe, 
amelynek értéke az adó alá már 
lőtt vagyontárgyainak értekével 
1938. évi február hó 28-án az 
pengőt nem haladta meg ;

d) az adóalapúi vett jövedelem 
vagyon helytelen vagy valótlan bevallá­
sa, vagy a bevallás elmulasztása miatt 
eljárás alatt nem állott, illetőleg ellene a 
pénzügyi hatóság részéröl eljárás még 
nem indult, — közkegyelemben részesü'- 
lief.

Közkegyelemben részesül az az adózó 
is. aki az 1939. évet megelőző években 
élvezett olyan jövedelmet, amelyet álta­
lános kereseti, illetőleg jövedelemadó be­
vallásából kihagyott, azonban ezt a jö­
vedelmet felélte és nem alakított belőle 
olyan vagyont, amely vagyonadó alá es­
nék. lm uz elhallgalntl jövedelmet 1940 
szeptember hú 30-ig bejelenti és az en­
nek alapul vételével kiszámított adó­
különbözetet a bejelentéssel egyidejűleg 
és egy összegben befizeti.

A közkegyelem engedélyezésének az a 
célja, hogy azok az adózók, akik a hon­
védelem és a közgazdaság fejlesztéséről, 
egyes népjóléti beruházásokról s ezek 
költségeinek fedezéséről szóló 1938 ; XX. 
te. 8. g-ának 3. bekezdésében biztosított 
közkegyelemben a beruházási hozzájáru­
lással kapcsolatban azért nem részesül­
hettek, mert vagyonuk értéke az &0.000 
pengőt nem haladván meg, bevallást nem 
voltak kötelesek adni, a múltban elköve 
tett cselekményeik következményei alól 
szabaduljanak, ha a rendelet fenti a—dl 
pontokban felsorolt feltételeinek elegei 
lesznek |

A fenti feltételek teljesítése esetében a I 
kö«k«£yclixB kjlexjtd M séhalljgateM jo- j

A közönség újra érdeklődik a gazda­
sági kérdés iránt Ez a magyarázata az 
Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásár 
páratlan nagy sikerének. Megháromszo­
rozódott, megnégyszereződött az érdeklő­
dés, a külföldiek is szívesen jönnek az 
olcsóságáról és bőséges árukészletéről hí­
res Budapestre.

Az érdeklődést erősen felfokozta az a 
körülmény, hogy vasárnap szeptember 
15.-én este rendezik meg a Gellérthegyen 
azt a hatalmas tűzijátékot, amely Szent 
István napján a rossz Időjárás miatt el­
maradt De ez a vasárnap egyébként Is 
rengeteg ünnepséget ígér: ekkorára feje­
ződik be a visszakerülő erdélyi részek tel-

jes átvétele, amit kétségtelenül Örömmá­
morban ünnepel meg majd Budajest.

i utazási kedvezményét 
i veheti.

igazolványokat az uiol- 
i minden utazási és me- 

vásár minden fb. kép- 
kell azonban arra a vá-

A vásár félárú 
mindenki igénybe 
váltására jogosító 
só pereik árusítja 
netjegyiroda és a 
viselete. Ügyelnie I ______ _
sárigazolvány tulajdonosának, hogy leg­
később hétfőn, szeptember 16.-án déli 12 
óráig meg kell érkeznie Budapestre, hogy 
a hétfőn este záruló vásárt még megte­
kinthesse és vásárigazolványát a vásár 
területén lebélyegeztethesse. A vissza­
utazásra a félárú kedvezmény szeptember 
22.-én 24 óráig érvényes.

A félárú-jegy

Az egyeaes adóra vonatkozó egyes 
törvényes rendelkezések módosításáról 
és kiegészítéséről szóló 1940 : XXII te. 
4ö. tja s a m. kir Pénzügyminiszté­
riumnak ezen törvényhely végrehajtása 
tárgyában kiadott 137.300 —1940. VII 
számú rendelete szerint az az adózó, aki 

a| pótlólag olyan jövedelmeket és va­
gyontárgyakat jelent he, amelyeket az 
1940. évre szóló általános kereseti, ille­
tőleg jövedelem- és vagyonadóbevallásá­
ban elhallgatott, vagy nem helyesen val­
lott be, vagy amelyekről bevallást egy­
általán nem adott ;

h) bejelentését 1940. évi szeptember

WV,

havai 
együtt 
fiO.OOO

vagy

Használt tankönyvek féláron, 
füzetek és írószerek olcsó árban
Bőhm István könyv- és panírkereskedéséhen
_Kossuth-utca 2. (Városháza.)

MEGBÜNTETIK A HÁZTULAJDONOST.
aki lakónyilvántartási ivét pontosan nem vezeti

vagy annak

Már többízben felhívtuk olvasóink fi­
gyelmét a 100 1940. ez. belügyminiszteri 

| rendeletre, mely arra kötelezi a háztulaj­
donosokat, hogy amennyiben házukban a 
lakók lélekszáma (a bérlőket, albérlőket, 
s azok háznépét is, korra való tekintet 
nélkül, tehát pl. a csecsemőket is bele­
értve) tíznél nagyobb, a rendeletben elő­
írt nyilvántartási ívet vezessék. Az ivek 
vezetésére a háztulajdonos, 
megbízottja van kötelezve.

A debreceni rendőrség az ívek vezeté­
sét városszerte ellenőriztette és megálla­
pította, hogy még most is sok olyan ház 
van, ahol a lakónyilvántartási ivet, na­
gyobb bérházakban pedig a betüsoros 
könyvet egyáltalán nem, vagy nem ponto­
san vezetik. A mulasztókkal szemben tö­
megesen Indult meg a kihágási büntető 
eljárás, melynek során a rendőrség bün- 
tetoparancsokat bocsájt ki s azok által a 
háztulajdonosokra pénzbüntetést szab ki.

Egyesületünkhöz . számosán fordultak 
felvilágosításért ez ügyben, ezért a követ­
kezőkben tájékoztatjuk az érdekelteket : 

A büntetőparancs elleni fellebbezés 
anayü jelent, hooy a terhelt a c&cíekaieny

elkövetését nem tagadja, hanem csupán a 
büntetés, vagy annak nagysága ellen él 
kifogással. Aki tehát a mulasztást tény­
leg elkövette és nem kapott túl nagy pénz­
büntetést, annak fellebbeznie nem érde­
mes. Ellenben, akivel szemben a büntető­
parancs kibocsátásának nem volt alapja, 
vagy tévedésből bocsátották ki ellene a 
büntetőparancsot, az 15 nap alatt ne fel­
lebbezést jelentsen be, hanem a büntető­
parancs mellőzéséi és a tárgyalás megtar­
tását kérje, amelyen védekezését majd 
szóval is előadhatja. Ezen ügyekben min­
dennemű szóbeli bejelentés, vagy írásbeli 
beadvány bélyegmentes.

A leghelyesebb azonban, ha mindenki, 
aki arra köteles, pontosan vezeti házan­
ként a lakónyllvántartási íveket és eset­
leges eddigi mulasztását sürgősen pótolja. 
Ezáltal megkíméli magát az egyre súlyos­
bítható pénzbüntetésektől.

A rendeletnek megfelelő ívek beszerez­
hetők a Háztulajdonosok Egyesületében 
(Kálvin tér 5. sz. I. emelet) hétköznap 
d. e 9 12 óra között. Debreceni Házfu- 
lajdzMWMk EgpMülaUb
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Anyakönyvi hitek
HÍREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata
,,Aranyangyal“ Bánó Andor, Piac-utca 

50 _ „Reménység“ Dr. Gödény S. örö­
kösei, Csapó-Utca 22. — „Isteni gondvi­
selés“ Székely Adorján, Petőfi-tér. 
„Sas" özv Mandel Józsefné, Hatvan utca 
70. szóm.

Időjárás
A Meteorológiai Intézet jelentése :
A hűvös tengeri eredetű levegő nagy 

erűvel hatolt be hazánkba és az esti 
órákban már elérte a keleti Kárpátok 
vonulatát. . M

JÓSLÁS: Élénk északi, északnyugati 
szél, felhöátvonulások, több helyen, fő­
leg az Alföldön és Erdélyben záporesö, 
zivatar. A hőmérséklet nyugaton már 
alig változik, keleten már csökken. (MTI)

Emlékezzünk
SZEPTEMBER 12.

1914. A lembergt hadjárat alatt ezen a 
napon a volt budapesti 32. közös gya­
logezred három zászlóalja a Lembcrgtöl 
délnyugatra fekvő Rosenbergnél hősiesen 
harcolva újabb babért font ezrede ko. 
.szórójába. A harcászati okból Komarno 
irányába elrendelt visszavonuláskor a 
fenti zászlóaljak az egész 31. gyaloghad­
osztály elvonulását fedezték a rosen- 
bergi templom és temető magaslatáról. 
Az orosz gyalogság és tüzérség előretöré­
sét állandó harcokban oly sikeresen tar­
tóztatták fel, hogy a hadosztály és tarta­
lék nyugodtan elvonulhatott, s maga a 
különítmény, teljesítve parancsát, ezrede 
után mehetett. Bár az ellenség nyomon 
követte őket, de mégsem merte meg­
támadni a vitéz 32-eaeket.

— Megkezdődött a váróul tttzifacladás. 
A polgármester értesíti a város érdekelt 
lakosait, hogy a város nagyerdei elága­
zási faraktárában a tűxifaeladás meg­
kezdődött. Figyelmeitek azonban a pol­
gármester a vásárlóközönséget, hogy la­
kások és más helyiségek fűtése céljaira 
a tűzifa egyenletes elosztásának biztosí­
tása érdekében egy vevő részére 4 firm, 
tűzifánál nagyobb mennyiségű faanyagot 
kiszolgáltatni nem lehet.

— Hivatalos hirdetmény a Debreceni
Helyi Vasút r. t. Széchenyi-utcai autóbusz 
járat engedélyezése meghosszabbítása 
ügyében kitűzött nyilvános tárgyalásról. 
Az 1930 : XVI. t. c. 10 §-a értelmében 
közhírré teszem, hogy a Debreceni Helyi 
Vasút rt. Széchenyi-utca autóbuszjáratai 
engedélyének meghosszabbítása ügyében a 
f. évi szeptember hó 13. napján délelőtt 
10 órára az elsőfokú közigazgatási ható­
ság Kossuth-u. 20. fdsz. 27. sz. alatti hi­
vatali helyiségeiben nyilvános tárgyalás 
fog tartatni. Debrecen, 1940 szeptember 
hó 10.-én. Polgármester. ■ — amsuirverv*.

— Súlyoz balesetet okoztak a megvadult I »ember 17-én, kedden délelőtt 9 órakor 
lovak. Tóth Mihály 57 éves napszámos I a Baromvásártéren nyilvános 
szerdán reggel gazdasági munkáját vé- I 
gezte munkaadójának nádudvari birto- I 
kén Hajnali négy órakor éppen a lovakat 
akarta befogni, mikor közvetlenül mellet­
tük megszólalt a cséplőgép sípja. A lovak 
ettől úgy tnegijjedtek, hogy Tóthot a gép 
kazánjához dobták, sőt az egyik ló még 
lábára is lépett. Súlyos sebeit orvos kö­
tözte be, majd vonaton beszállították a 
debreceni Horthy kórházba, ahol lábszár 
és bordatöréssel kezelés alá vették.

— Jogerősen elítélt a debreceni ítélő­
tábla egy gázoló sofőrt. Nagy Miklós 33 
éves szerencsi gépkocsivezető még a múlt 
év folyamán elgázolt kocsijával egy ke­
rékpárost, aki rövid időn belül belehalt 
sérüléseibe. A sátoraljaújhelyi törvény­
szék gondatlanságból okozott emberölés 
vétsége címén emelt vádat ellene, megál­
lapította bűnösségét és három hónapig 
terjedő fogházbüntetéssel, valamint fog­
lalkozása gyakorlásának az ítélet jogerő­
re emelkedésétől számított egy évi eltil­
tásával sújtotta. Fellebbezés folytán az 
ügy a debreceni ítélőtáblához került. A 
tá"bla Barankay-lanácsa szerdán tárgyal­
ta az ügyet. Áz ismertetés, valamint a 
vád- és védbeszédek elhangzása után « 
tanács ismételten megállapította Nagy 
Miklós bűnösségét, de a fellebbezés ér­
vei! nem találta eléggé okoltnak. tehát 
elutasította azt és helybenhagyta az el­
sőtökön hozott ítéletet. A tábla ítélete el- 
len sem a vádlóit, sem az ügyész nem 
fellebbezett, tehát az ítélet jogerős.

I A kisbirtok törvényes védelme Olaszországban
Minden földreform cella elsősorban az, rabolására vezetne, semmis és ^vényteMlnden földreform célja elsősorban az, 

hogy a földet olyanok birtokába juttassa, 
. akik azt saját két kezük munkájával mü- 
I vélik meg. A földreformok főleg klsbirto- 
| kokat létesítenek, amelyek azonban elég 

nagyok ahhoz, hogy a rajta élő földműves 
családot eltartsák és hogy a nemzeti 
termelés fokozásához is hozzájáruljanak. 
A törpebirtok már nem felel meg a cél­
nak, mert megművelése nagy eröpazar- 
lással jár és emellett a nemzeti termelés 
végeredményét is csökkenti. Márpedig a 
kisbírtokokat — örökösödés, értékesítés 
stb. folytán állandóan a felaprózódás, 
a szétporladás veszélye fenyegeti. Olasz­
ország állandó telepítési akcióval min­
den évben töbhezer családot juttat föld 
höz, s egyben intézményesen gondosko­
dik arról is, hogy a klsbirtokok ne apró- 
zódhassanak fel. Általában a föld átírás 
vagy örökösödés révén szokott gazdát cse­
rélni. Az olasz törvény kimondja, hogy 
minden olyan átruházás, vagy végrende­
leti intézkedés, amely a kisbírtok felda

akcióval min-

AKTA-. HÁTI- ÉS KÉZITÁSKÁK. TOLLTAR 
TÖK. DIÁKFELSZERELÉSEK, I N T É Z E T I DO­
BOZOK , t

KANTOR ERNŐ és Társánál
— Betegsége miatt felakasztotta magát 

egy hadházi földmíves. A hajdúhadházi 
csendőrség szerdán reggel telefonon .je­
lentette a debreceni királyi ügyészség­
nek, hogy Kálmánczi Gábor hadházi Ifi 
éves földmívest a -szölőskerlben egy fára 
felakasztva holtan találták. A csendőrség 
megindította a vizsgálatot és megállapí­
totta, hogy Kálmánczi Gábor öngyilkos­
ságot követett el, saját telkén nadrág- 
szijjára felakasztotta magát Búcsúleve­
let nem hagyott hátra, így egyelőre titok, 
miért vált meg az élettől. Hozzátartozol 
és ismerősei elmondása szerint az utób­
bi időben feltűnően zárkózottan viselke­
dett és egészsége sem volt rendben. Va­
lószínű, hogy emiatti bánatában akasz­
totta fel magát. Az ügyészség megadta a 
temetésre az engedélyt.

GUMICSIZMÁK javítását olcsón 
vállalom. RÉTI, Piac-utca 42.

Hisztérikus görcsöket kapott egy
Szerdán délben egy óra tájban 

munkásnő
asszony.
Bíró Sándorné dohánygyári
Szegedi Gcrgely-utca 9. szám alatti lakos 
cly súlyos hisztérikus . görcsökbe esett, 
hogy a mentőket kellett kihívni hozzá, 
akik azután az idegklinikára szállították, 
ahol kezelés alá . vették a szerencsétlen 
asszonyt.

— Vattay Margit tánciskolájában 
szeptember 9.-én stepp, 24.-én diák 
tánctanfolyam kezdődik. Kossuth-u. 
11. sz.

— Állatirveré*. Debrecen város szep-

elad 1 belsöfogattartáshoz tartozó béna 
lovat, továbbá t drb. tenyészképlelen ve- 
restarka bikái a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzért Felhívom a mészárosok figyel­
mét ezen vételi lehetőségre Polgármester

— gyors és gépírásra Irat­
kozzék be Simul Magda iskolájába. 
Rothermere-utca 1. Államvizsga. 
Vidékieknek vasúti kedvezmény. 

Német tengeralattjáró egy francia kikötőiken
Foto R. D. V

len. A kisgazda halála esetén földje örö- 
kösei közül annak a birtokába kerül, akit 
az örökhagyó végrendeletében örökösei 
közül erre mint legalkalmasabbat, kije­
lölt. A kisbirtok új gazdája a többi jog­
szerű örököst pénzbelileg kárpótolja. A 
megfelelő agrárhiteleket a kijelölt pénz­
intézetek folyósítják alacsony kamatlab 
és kedvező visszafizetési feltételek mellett. 
A törvény gondoskodik arról is, hogy 
kényszerkisajátitás esetén a kisbirtokot 
mindig csak teljes egészében, nem pedig 
részlegesen lehessen kisajátítani. Kimond­
ja még a törvény, hogy a gazdálkodáshoz 
szükséges ingóságokat csak az esetben 
szabad zálogjoggal megterhelni, ha egyéb 
elzálogosítható ingóságok nincsenek.
Olaszországban ezek az egyszerű, de hatá­
sos törvényes rendelkezések biztosítják a 
földmüvescsalád vagyoni biztonságát, a 
mezőgazdasági termelés maximumát és 
az olasz nép egészséges társadalmi egyen­
súlyát.

— Beleznai Unger István ötnapos ven­
dégszereplésre meghívást kapott Kolozs­
várra. Beleznai ünger István színtársu­
lata, melyet Debrecen közönsége jól ismer 
és szeret, kultuszminiszteri felhívást ka­
pott, hogy társulatával ötnapos vendég­
szereplést tartson Kolozsvárott. Beleznai 
Unger István színtársulata Debrecenben 
sok este .aratott forró sikert a Csokonai 
Szinházban. Előadásain állandóan telt 
ház volt jelen. A színtársulat meg is ér­
demli azt a kitüntetést, melyben része­
sült. Hisszük, hogy Kolozsvárott ugyan­
csak olyan sikereknek lesznek tanúi az 
ősi színház falai, melyek meghaladják a 
forró debreceni estéket.

— Etiópia olasz alkirálya — mint Ad­
dis Abebából jelentik — meglátogatta az 
olasz fegyverek által diadalmasan meg­
hódított Cassalát és visszatért székhe­
lyére.

_ Több vasúti kedvezményt kérnek a 
segédhivatal! tisztviselők. A Segédhivatali 
Tisztviselők Országos Egyesülete felter­
jesztéssel fordult a kereskedelmi minisz­
terhez. Kéri a MÁV térítési dijak elenge­
dését, valamint az arcképes igazolványok 
igényjogosultságának kiterjesztését. Evek 
óta panaszolják ugyanis, hogy a MÁV 
utazási kedvezményeivel kapcsolatban az 
egyenlő elbánás elvét nem alkalmazzák 
kielégítően, mert egyes kategóriákat, pél­
dául a dijnokokat egyenesen kirekesztő­
nek ebből a kedvezményből. Sérelmezi az 
úgynevezett térítési díjakat is, 
nagyobb családnál tekintélyes 
tesznek ki. Egy háromgyermekes 
tisztviselőnél 121 pengőt tenne ki évente 
a félárú utazásra jogosító vasúti igazol­
vány költsége, ha azt kiváltaná. De ilyen 

" ' ' meg 
igazol­
va suti

melyek 
összeget 

városi

nagy kiadást nem is engedhetnek 
maguknak, mert többe kerülne az 
vány megszerzése, mini a teljes 
költség.

Eljegyzések : Domokos Zoltán István 
lakatos s„ Kórház u !.- Fülöp Róza Pi. 
roska. Nyiregyháza-n. 3 Erdei István 
fm npsz., Elep 10«—Bereezki Erzsébet 
n. o. Fidmig Zoltán városi «. nyilvt. Bér 
r.sényi-u. 83—Szabó Gabriella, Czegléd 
utca 20 Kandi Sándor szobafestő segéd. 
Arany J.-u. 24.—Varga Zsuzsánna u. o 
Szántó Zoltán m kir. főhadnagy, Ung 
vár—Nádudvari Katalin, Károly F .1 . 
út 23.

SZŐNYEGEKET 
függönyöket, ágyteritöket stb. 

legolcsóbban vásárolhat 
Horn Kexső szőnyegházában 

Debrecen, Kossuth-utca 19. szám

Születések : Kiss József ács s. Kuruc- 
utc.a 112 , fiú László. Vágó- József npsz. 
Attila-tér 7., leány Piroska. Zilahi Sebes 
Árpád ref. tanító' Sarkad, fiú Árpád 
Róth Viktor kerti munkás, Nagyerdő 21., 
leány Klára. Becz József npsz. György-u
8., fiú József. Jenes János bérlő Haláp
194., leány Katalin. Gere Miklós doh 
kertész Macs 71—73, leány Juliánná. 
Ralla László máv. vonalfelv. Hatvan, 
leány Ildikó. Kiss Imre npsz. Torockó u.
45., leány Irén. Goldberger Sándor fal- 
mudista Nyugati n. 42., leány Éva. Már­
ton János npsz. Bellegelö 180/b., fiú Já­
nos. Szaniszló Imre npsz. Bánk 101., fiú 
Imre. Zsíros József máv. mozdonyveze­
tő Királyháza, leány Mária Szabó Lajos 
műszerész Homok-u. 11-, leány Zsuzsán- 
na. Pesti Károly npsz. H.-Böszörmény, 
fiú Károly. Sólyom József szerelő s. 
Csók-u 3., fiú József. Szabó Gábor npsz 
Derecske, leány Mária. Lénárt István 
géplakatos s. Mező-u. 2., fiú István. lapp 
Lőrinc, kocsis Kismaes 61., leány Irén, 
Tircsi István m kir. őrmester, Szegfű-n
12., leány Mária Hadházi István cseléd 
Nagyszepes Ifi., fiú Sándor. Oláh János 
fm. Tornyos-tanya 55., leány Margit 
Csetényi János banktíaxtv Kossuth-u
63., leány Nóra Márta (ikrek). Sashó 
András bérlő Bellegelő 255., IrAny Má­
ria. Dúsa András npsz. BeMegelő 509, 
fiú Sándor. Agárdi Sándor kocsigyártó s 
Aczél-u. 25., fiú Sándor. Nagy Sándor 
npsz. Megyer-tér 4., leány Éva. Barna 
Lajos máv npsz. Balmaznjvároa, leány 
Róza. László Sándor dohánykertóex, Kis- 
macs 4., leány Viola. Kovács János kon­
dás számadó Nagyhegyes 2., fiú László. 
Sipos András gazd. cseléd Paflag 45. 
leány Eszter. Terdik József npsz. Batt­
hyányi u. 22., leány Viola. Nagy Sámuel 
keresk. H.-Szohoszló, leány Irén. Czeeze 
József npsz. Sáros-n. 3., leány Katalin. 
Dr. Szilágyi János székesfv. múzeumi 
tisztv. Budapest, fiú János.

Halottak : Lázár Demeter Lajos g. kel 
32 éves r. főhadnagy. Homoki Lajosnc 
ref. 49 éves, Mester-u. 1. Erdélyi György 
r. kát, 66 éves, Pandur-n. 18. Kiss Sán 
dór g. kát 27 éves. Herskovits Jenöné 
izr. 42 éves, Rákóczi-u. 2. Dr. Jakobo- 
vits József izr. 57 éves. Piac-u. 34 Nagy 
Illésné izr. 71 éves, Széchenyi-u 50 Dr. 
Kiss Ernőné r. kát 4t éws, B.-Újfalu 
Kovács István ref. 76 éves, Jánosi-u. 77 
Szabó István ref. 73 éves, Rákóczi-u 25. 
Soltész Gábor r kát. 56 éves, Tiszapol- 
gár. Marozsán Demeter ref. 30 éves. 
Pesti-u. 57. Hervai László r. kát. 27 éves 
Hódmezővásárhely özv Péntek Ferenr- 
né ref 77 éves, Diakonissza otthon Rárz 
János ref. 73 éves, Haláp 104. Kós Fél­
né r. kát. 67 éves, Lónyai-u. 31 
Gaál Andrásné ref 76 éves, Szondi n 
I7 Özv. Sőregi Istvánná ref 70 éves, 
Ebes 52. Karsai Margit ref. 2 éves. Pac- 
erdő 20 Sebestyén József ny. tanító r 
kaf fi3 éves. Nap-u. 11.

(x) Gyoniorscvtúltengés, gyomorfekély 
ellen esak „HAJDUINT“ használjon, ha­
tása biztos, (ze kellemes. Ajánlják orvo­
sok, betegek. Készíti : Sztankay gyögy- 
szertár, Debrecen. Szent Annn-utca 64

— Debrecen szab, kir. város zene­
iskolájában a tanítás szeptember li­
en délután 3 órakor kezdődik. Be­
iratkozni lehet az összes fő és mel­
lék tanszak okra naponta d. e. 9—-l-'« 
és délután 3—6-ig a zeneiskola titká­
ri hivatalában, Vár-n. 1. sz. (Tele­
fon : 23-96.)

— Megszűnt iparok : Szilágyi Józsefne 
paplanos ; Polgári Lajos kisebb kőfal a- 
gé> ; Winter Dezső takarmányainak, I|IZI- 
fa, szén stb. keresk. : özv. Borbély 
Ióné órás ; Danzinger Dezső vendég " 
Tóth és Sebestyén építkezési anyag11' 
előállítása ; özv. Róth Jcnőné sz. Klem 
Gizella fűszer és csemege.
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Gyászrovat
Riicy. János gazdálkodó 73 évében 

elhunyt Temetése ma délelőtt 11 
orakor lesz a martinkai temetőbe 
remetét Bartha vállalata rendezi. ’

IA megvadult bika és a bugaci vasút karambolja
Az elmúlt napokban három gulyás v» zs «4 x-K . — __! - - * e s <■ • . 1 • 1 serbikáját 

Amikor 
értek.

özv. Sóregi Lstvánné, 
Molnár Eszter 70 éves ko­
rában elhunyt Temetése 
csütörtökön délután fél 4 
orakor lesz a Köztemető 
disr’avataloző terméből a 
ref. egyház szertartása sze­
rint. Lakás : Pacsirta u. 40. 
Daiikó temetkezési vállalat.

a város gazdaságának hét 
hajtotta befelé a városba, 
az Erzsébettváros széléhez 
az egyik legszebb állat megvadult 
es felrohant a sínpárra. A bugaci 
motoros éppen közeledett. A bika 
vérbenforgó szemekkel szembefor­
dult a vonattal és fel akarta öklelni. 
A motorvezető azt remélte, hogy si­
kerül elterelni az állatot, fékezni 
azonban már nem tudott idejében, a

motor elütötte az állatot és az üt­
köző kivágta a töltésről. Belezuhant 
az árokba. A vonaton utazott éppen 
Torma János állatorvos, leszállt a 
megálló vonatró] és az állathoz sie­
tett Mintán az olyan súlyos sérülé­
seket szenvedett, hogy megmenteni 
nem

A bika egyik legszebb példánya 
volt a gazdaság állatállományának 
és a

lehetett, elvágták a torkát.

karambol naff.v kárt okoaott.

METEOR MOZGÓ MŰSORA : Csütörtökön. pénteken 5-—7—9 órakor Gitt. BABA 
mcncazép magyar világfilm ! Szombattól: HÁROM TESTŐR

Sebestyén József Károly 
ny. rám. kát. igazgató-tanító 
62 éves korában meghalt. 
Temetése csütörtökön d. u 
4 órakor lesz köztemetői 
II. b. sz. ravatalozó terem­
ből. Lakás : Nap-utca IL 
Pusztai temetkezési intézet.

— Képesítő vizsgát tettek a kárpát­
aljai erdőőrök. Kárpátalja erdőőreinek 
egy része hosszabb, vagy rövidebb idő óta 
mindenféle szakképzettség nélkül teljesít 
erdészeti szolgálatot. Ezen képesítés nél­
kül állami, vagy magán erdőgazdaságban 
működő erdöőrök gyakorlati tudásának 
elbírálása végett az ungvári, bustyaházai 
és rahói erdőigazgatóság területén vizs­
gákat tartottak. Az ungvári erdőigazgató­
ság területéről összesen 63 erdőőr jelent­
kezett vizsgára. Az ungvári vizsgálato­
kon vitéz niosvay Lajos erdőtanácsos el­
nökölt. A szóbeli vizsgák egy résae ma­
gyar, másik része ruszin nyelven folyt, 
aszerint, hogy a vizsgázók hogyan kíván­
ták megadni feleletüket.

— Fegyvergyakorlatról visszatér- 
ve a műtermemet ismét személyesen 
vezetem. Szipál udvari fényképész­
mester.

— Országzászlóavatások Kárpátalján. 
Kárpátalján Talabor vidékén, Alsószine- 
vér, Alsókalocsalá?, Kövesliget. Ötvös­
falva, Csománfalva, Kricsfalva, TTglya. — 
Talaborfalu és ürmező községekben lel­
kes ünnepségek során avatták fel az Or­
szágzászlókat. Az avatásokon résztvett a 
községek egész népe és több magyar-, va­
lamint niszinnyelvű beszéd hangzott el 
Az alapzatokat és lobogókat a honvédség 
nevében vitéz Béldy Lajos tábornok adta I 
át a községeknek, melyek képviselői há- I 
lás köszönetét mondottak a honvédség I 
hazafias gosdoskodásáért. Az éj ország- | 
zászlókat az Ereklyós 
bizottsága iktatta be 
lom sorába.

— Kit terhel a felelősség avagy 
váltás a morgó pályakocsln. Az el­
múlt hónapban súlyos sérüléssel 
szállították kórházba ifj. Oláh 
György pályamunkást, tiszadadai la­
kost. A vizsgálat a napokban indult 
meg annak kiderítésére, hogv a 
szerencsétlenségért kit terhel a fe­
lelősség? Kihallgatása során Oláh 
György elmondta, hogy Ifi társával 
együtt igyekezett éppen egy kézi­
hajtású pályakocsin. A munka fel­
ügyelője Ralla István volt. Tiszadada 
határában a felügyelő felszólította 
Oláht, és másik társát., hogy vált­
sák fel másik két társukat. A veze­
tésben a váltás a mozgó pályakocsln 
történik. Parancs vételekor O'áh 
társával, Polonkai Jánossal, az erő­
sen mozgásban lévő kocsiról leug­
rott. Közben egy kavicson megcsú­
szott és oly szerencsétlenül esett, 
hogy jobbkarja eltört és baloldalán 
is súlyos sebeket szenvedett. Sze­
rinte a baleset oka, hogy mozgó pá­
lyakocsin kellett váltania. Á vizs­
gálat tovább folyik.

Országzászló Nagy- 
nz országos mozga­

— Rehák Tamás szervezi meg a nagy­
váradi tűzoltóságot A nagyváradi tűzol­
tóság újjászervezésével Babák Tamás deb­
receni tűzoltóparancsnokot bízták meg, 
aki hét debreceni tűzoltóval már át is 
ment Nagyváradra, hogy megkezdje szer­
verért munkáját. A románok a tűzoltóság 
felszerelését Nagyváradon hagyták, azzal 
a kikötéssel, hogy cserébe megkapják a 
várad! román szobrokat. A tűzoltófelsze­
relés azonban igen siralmas állapotban 
van. Eltávozásuk alkalmával a laktanyát 
is megrongálták, az ajtókról leszedték a 
kilincseket és elvitték a villanyvezetéke­
ket is,

— A piemonti hercegnő meglátogatta 
I az Aosta környékén tevő rngnei vasbá-
■ nyakat. A királyi hercegnőt Silvestri sc- 
I nátor, a bánya igazgatója vezette körül. 
I A hercegnő megtekintette a bánya belse- 
I .iát, munkahelyeket, a munkáslakásokat.
■ Érdeklődött viszonyaikról.
I — Uj olasz újság-székház. A bolzánói 
I , La Provincia di Bolzano“ című lapnak 
I amely Észak-Olaszország egyik jelenfő- 
I sebb újságja, most avatták fel új. modem 
I székházét. Az ünnepségen az olasz nem- 
I zeti kultúra minisztere is képviseltette 
I magát.
J Farkas főfelügyelő építi ki Bihar- 
I megyében a Külkereskedelmi Hivatal 
I szervezeteit. A felszabaduló területeknek 
I a magyar vérkeringésbe való bekapcsolé-
■ sa gyors iramban folvik, A Kiilkereske- 
I dolmi Hivatal szervezetei is sürgősen kí-
■ épülnek. A biharmegyai szervezet felállí- 
I fására Fazekas József főfelügyelő, a Kiil- 
I kereskedelmi Hivatal kecskeméti vezetője 
I kapott megbízást. Fazekas főfelügyelő 
I már elindult Nagyváradra, hogy a kitün-
■ tető megbízatásnak eleget tegyen.
í — A velencei filmhét harmadik napián 
I — mint a Ginrnale d‘ltalia és más olasz 
I lapok beszámolnak róla — olasz részről 
I a ..Peccatriee“ című olasz, filmet mutatták 
I be. Egv bűnös leánynak a története ez. aki 
I nem talál módot többé tisztességes életre.

A nagy erkölcsi tanulságot rejtő és pom­
pás művészi kidolgozású film vezető sze­
repét Amloto Palormi és Paola Barbara 
alakítja. A kisebb szerepekben igen jók : 
Vittorio de Sica. Foseo Giaehetti.
Cervi. Umberto Melnati. 
Sainati. Német részről a 
(Anyai-szeretet) című film 
tűsre. A megkapó, tanulságos és művészi 
német film, mint ismeretes, az elmúlt 
évadban is vetítésre került és nagv si­
kert aratott.

— Meghalt egy híres olasz publicista. 
A faecista olasz újságírásnak nagy gyá­
sza van : hirtelen meghalt Alfonso Mon- 
gínrdini, az olasz nemzeti kultúra mi­
nisztériuma által kiadott Sfampa Este- 
ra“ cfmíí hetenként megjelenő szemlének 
a szerkesztője, Alfonsn Mongiardinl 18R2- 
hen született Pistofaban. 19 éves korában 
beiratkozott az olasz nemzeti pártba és 
megkezdte újságírói működését, amellyel 
megbecsült nevet azerzett magának, nem­
csak Olaszországban, hanem külföldön is. 
Számos nagy világlapnak volt 
gi levelezője. A világháború 
mint az olasz lapok megírták 
első olasz újságíró volt, akt a 
tett Triostben megjelent. Mussolininak és 
a fascismtisnak kezdettől fogva híve volt, 
még a ..Mnrcla su Borna“ előtt belépett a 
fasetsta pártba és cikkeivel harcolt annak 
gondolatáért és az olasz nemzeti érde­
kekért. Igen figyelemre méltó utóbbi te­
kintetben a Fiumei és a dalmát kérdés­
ről írott cikkei. Gazdag public!stikai mű­
ködésén kívül szépirodalommal is foglal­
kozott, Irt regényt, verseket, drámát, me 
lyeknek mind jelentős sikerük volt.

Gino
Bella Starnce 

..Mutterliebe“ 
került vetí-

olaszorszá- 
yégén — 

róla — az 
falszabadí-

— Vasárnap Mentetik fel a Hazatérés 
Templomát. A Szabadság-tér ! számú 
telken felépült a budapesti reformátusok 
új istenháza, a Hazatérés Temploma. A 
szabadság-téri református egyházközség 
vasárnap a délelőtti istentiszteleten szén, 
teli fel a templomot Ravasz László püs­
pök szolgálatával.

— A KANSz hódolata a Kormányzó­
nak. A Közszolgálati Alkalmazottak Nem­
zeti Szövetsége Kelel-Magyarország és Er­
dély egy részének visszacsatolása alkal­
mából hódoló feliratban köszöntötte a 
Kormányzót, valamint feliratban üdvö­
zölte a miniszterelnököt és a külügy­
minisztert.

— Kényszermunkára viszik Horvátor­
szágban az üzéreket. Dr. Subasics, Hor­
vátország bánja elrendelte, hogy minden 
üzért tartóztassanak le és szállítsanak 
kényszermunkatáborba

— Hargltaváralja jelképes székely 
község javára megindult gyűjtésekről 
számoltunk be keddi lapunkban Ezzel 
kapcsolatban dr. Fazakas Sándor egye­
temi magántanár, Hargitaváralja jelké­
pes község bírája értesített bennünket, 
hogy belügyminiszteri rendelet érteimé 
ben jelenleg gyüjtéstitalom van, éppen 
ezért a megkezdett gyűjtés a tilalom tar­
tama alatt szünetelni fog. Felkéri tehát 
Debrecen adakozni szándékozó közönsé­
gét, hogy adományait a tilalom feloldá­
sakor meginduló gyűjtéseken juttassa el 
a már megjelölt helyekre.

I . ^",zKarotnvl Z G.vorsíró- gépíró- 
I iskolában beíratósok megkezdődtek.

vidékieknek vasútkedvezmény. Ál­
lamvizsga, óllásbahelvezés;
Batthvilnyi-ii. 1.

— Felhívás a munkaadókhoz I Felhívja 
a városi adóhivatal a munkaadókat, kü­
lönösképpen az ipari munkaadókat, hogy I 
minden olyan alkalmazottjukat, akik egy 
bizonyos naptári, vagy munkahéten (pl. 
szerdától-szerdáig) 20 pengőn felül keres­
tek, — a városi adóhivatalnál a 23. sz 
szobában feltétlenül jelentsék be és a 20 
pengőn felüli heti kereset utáni alkalma- I 
zotti kereseti adót és járulékos adóit a I 
városi adópénztárba egyidejűleg fizessék I 
te. Ugyancsak a legnyomatékosabban fel- I 
hívja a városi adóhivatal a felesdohányo- I 
sokat foglalkoztató dohánytermelőket is. I 
hogy dohányosaikat ugyancsak a városi I 
adóhívatni 23. ez. sz.abájában bejelenteni I 
kötelesek. A bejelentésnek tartalmaznia I 
kell a munkaadó nevét, lakását, a munka I 
helyét (tanya), a dohányos nevét, a feles. I 
vngy harmados megművelésre elvállalt I 
földterület nagyságát és a dohányos egyéb I 
személyi adatait. Végül felhívja a városi I 
adóhivatal a munkaadókat, hogy havifi- I 
zatéses alkalmazottaikat is jelentsék he I 
ás a R0 pengőn felöli javadalmazásunk I 
után az alkalm kér. adót szintén fizessék I 
be. A bejelentés könyvkereskedésekben I 
beszerezhető Illetmény jegyz, ékeken törté- I 
nik, külön jegyzéken a heti s külön jagv- I 
zokon a havifizetésesek 
illetménybe (keresetbe, 
nem csupán a készpénz, 
mészetbeni juttatások (lakás, koszt. fűtés, 
világítás, mosás, földhasználat, állattar­
tás, természetben nyújtott fa stb), vala­
mint a mellékkereset (borravaló, kapu­
pénz. liftpénz sth.) is beleszámítanak. 
Az alkalmazottaknak kereseti adó alá 
való bejelentése minden hónapban, a 
tárgyhó 25. napjáig eazkőzlendfi. A beje­
lentésért és az. adók befizetéséért a mnn 
kaadó felelős, az adókat azonban az al­
kalmazottak kötelesek viselni ás ezért a 
munkaadó azokat fizetésükből levonhatja. 
Az illotményiogyzáket két egyező példány­
ban kell kiállítani és az, adóhivatalban 
bemutatni. A városi adóhivatal a munka­
adókat közegeivel időnként ellenőrizteti 
és a mulasztó munkaadó ellen a legsólyn 
sabb bírságolás Iránti eljárást megindít 
ja

Szabadlábra került 
az egyeki mezőőr, aki lelőtt 

egy föidmüvest
Még augusztus közepén történt, hogy 

Egyek község határában Kunstár Pál 
mezőőr, ellenőrző kőrútján jószágokat 
talált egy idegen kukoricásban. A jószá­
gokai Ádám Imre föld míves ér néhány 
társa legeltette. Kunstár figyelmeztette a 
földmivest, hogy tilos helyen legeltet, s 
azonnali távozásra szólította fel. A gazda 
azonban nem igen akceptálta a felszólí­
tást, hanem állítólag másik két társával 
olyan fenyegető magatartást tanúsított, 
hogy Kunstár lekapta a vállán levő va­
dászfegyverét és belelett Ádám Imrébe. A 
szerencsétlen földmives a lövés okozta sú­
lyos sérülésébe bele is halt. Az ügyészség 
megindította a gyilkosság ügyében a vizs­
gálatot és ezzel egyidöben Kunstart szán­
dékos emberölés miatt vizsgálati fogság­
ba is helyezte.

Zsögöd Jenő törvényszéki tanácselnök 
vizsgálóbíró a megejtett vizsgálat és ki­
hallgatás után szerdán elrendelte Kunstár 
szabadlábra helyezését, mivel igazolást 
nyert, hogy az erdőőr önvédelemből lőtte 
le Ádám Imrét, aki másik két társával 
olyan fenyegető magatartást tanúsított, 
hogy Kunstár szorult helyzetében fegy­
veréhez nyúlt. A gyilkosság ügyében a 
szabadlábra helyezés után is természete­
sen még folyik a vizsgálat.

IrAoének javítása
HURAY Iparkamara, T. 17-99.

— A jugoszláv király visszaérkezett 
BeJgrádba. II. Péter király szlovéniai 
nyári kastélyából kedden visszaérkezett 
Belgrádba. Az uralkodó üdvözlésére 
megjelentek a pályaudvaron a polgári és 
katonai udvartartás tagjai.

— Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repülőbélyeget.

— Portugáliába 
több menekültet.
Portugáliában a
Amerikába A portugál hatóságok 
engednek be több menekültet, 
mostaniak nem utaznak el.
WWWWWWMMMMMMMBM

nem engednek be
Sok menekült vfcja 

beutazási engedélyt 
nem 

amíg a

Franciát is a „Tanuljunk könnyen 
I gyorsan“ módszerrel!

Most jelent meg
TANULJUNK

KÖNNYEN
GYORSAN

FRANCIÁUL!
A francia nyelv alapos elsajátításának 
könnyű és gyors módszere, mindenki szá­
mára. Irta : 

sei ellátta
Ara

Somorjái F. tanár, bovewté- 
Maxiine Beaufort tanár.

P 6 —, kötve P 7.—.
Megrendelhető : 

a DEBRECZENI VJSAG—HAJBÚFÖLD 
kiadóhivatalában

Ferene Józaef-út 50. Telefon 21 — 90.

tja jelentése.
fizetésbe

hanem a

Az 
stb) 
ter-

MERANO 
SZÁLLODA 
BUDAPEST

IV., Bécsi-utca 2.

KÖZPONTT FŰTÉS 
HIDEG-MELEG FOLYÓVÍZ 
PENSIÖRENDSZER
IGEN MÉRSÉKELT ÁRAK 
OLCSÓ HAVI BERI ET

A legkellemesebb családi 
ház a Belváros szivében.
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SPORT Közgazdaság
KEMÉNY ERŐPRÓBA ELŐTT ÁLL 

A DVSC
1 usárnap Budapesten játszik a BVSC-vel

A debreceni vasutas csapat vasárnapi 
- harmadik — győzelme után elhódí­

totta az első helyet a rossinbb gólará­
in ú MÁVAG-tól. Ez. határozottan biztató 
ránk, debreceniekre nézve, és teljes el­
ismeréssel kell adóznunk ezért a DVSC- 
mk Igaz ugyan, hogy eddig nem ke­
rült szembe olyan ellenféllel, amely kü- 
lí nösképen próbára telte volna a debre­
ceni csapat képességeit Vasárnap azon­
ban el fog dőlni, mit tud és milyen re­
ményekkel nézhetünk további szereplése 
elé. A budapesti vasutasok ugyanis nem 
kis játékerőt képviselnek és ha tőlük is 
elhozza a debreceni csapat a kél pontot 
minden kétségünk megszűnik aziránt, 
hogv a DVSC-t komoly bajnokjelöltnél; 
tekinthessük. Reméljük, hogy csapatunk 
ki fogja vágni a rezet és folytatja ed­
digi győzelmi sorozatát.

SPORTHÍREK
A budapesti szaksajtó ügy látja, hogy 

az NB II. Tisza-csoportjának bajnoksá­
ga a MÄVAG és a DVSC között fog el­
dőlni, Megállapítja, hogy mindkettő na- 
gvon rúlínos csapat és mind a két 
csapat résztvett a legutóbbi minősítő 
mérkőzéseken, ami szintén bizonyítja 
sportbeli értéküket. Debrecen közönsége 
reméli, hogy a DVSC-nek sikerül meg­
szereznie a bajnoki címet s ezáltal biz­
tosítani tudja Debrecen helyét az élcso­
portban,

A „Balaton legjobb távúszója" címei. 
Vörös és Hazai együttesen nyerték el. A 
versenyek során mindketten hét pontot 
szereztek. A bajnokot megillető arany­
érem sorsolás útján Vörösnek jutott s 
így Hazainak meg kell elégednie az 
ezüsttel, de természetesen a bajnoki cí­
met ő is teljes joggal viseli.

A jugoszláv .szövetség meghivta Spala- 
toba a magyar úszó, és vízilabdacsapa­
tot visszavágó mérkőzésre. Hosszabb idő 
óta ez lesz a magyar úszók első külföldi 
útja.

Utazási kedvezmény a szeptember 21
22-i finn-magyar atlétikai viadalra. A 

Magyar Atlétikai Szövetség elhatározta, 
hogy közbenjár a kereskedelmi minisz­
ternél, hogy a nagy sportesemény alkal­
mával 50 százalékos vasúti kedvez­
ményt engedélyezzen.

Finn atléták Debrecenben ? A MASz 
tárgyalásokba bocsátkozott a nagyobb 
vidéki városokkal, hogy a finn-magyar 
atlétikai verseny után vendégszereplésre 
hívjanak meg néhány finn atlétát, ha a 
finnek hajlandók lesznek erre. Ha min­
den jól megy, akkor Debrecen sport­
közönsége. is kiveheti részét a nem min­
dennapi látványból.

— Fiaink pilótakiképzésére áldoz­
zunk két fillért! Kérjünk repülő­
bélyegeket !

Főszerkesztő : Felelős szerkesztő :
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja :
Alföldi Sajtóvállalat Kft- 

Felelős kiadó : 
Rt<lot'll István

JAVULÓ KÍNÁLAT A GABONA. 
TŐZSDÉN

Lassú ütemben indult meg a gabona­
tőzsdén a kínálat. Búzából 100 méter­
mázsa kelt el, sörárpából 1800 méter­
mázsa, a legmagasabb árakat fizették.
A magpiacon is élénkebb a kínálat, 
amelynek hatása alatt fi pengővel gyen­
gült a mák. Megérkezett az idei bab is. 
A piacon 150 métermázsa dunántúli fe­
hér babot 40 pengőért adtak el. Csillag­
fürtben és lucernában volt még üzlet 
változatlan árakon.

Búza : 78 kg-os 23.20
Rozs : 71 kg-os 19.20.
Zab: 41 kg-os 21.10.
Árpa: Sörárpa, kiváló 26.20, sörárpa, 

elsőrendű 25.20, sörárpa 21 20, 68 kg-os 
ipari 22.60, takarmány 65- 66 kg. 20 10. 
takarmány, középminőségű 1940

Kukorica : Tiszántúli állomásról 24.60. 
egvéb állomásokról 23 55, ab Rpest köz­
raktár 23.35.

A ferencvárosi sertésvásár összfelhaj- 
tása 865 darab. Vásári állományból an­
gol hússertésfelhajtás 387 darab. Az 
irányzat élénk. Arak : Uradalmi zsírser 
lés páronként 340 kg-on felül 114, sze 
dettsertés I. 144, angol sonkasertés I. 
144, II 144, exportzsír, márkázott 206 
fillér kilogramonként.

Debreceni termény- és takarmányárak: 
árpa 25.00, tengeri csöves 12.00, lucerna 
9.00—13.00, széna 7.00- 10.00. lóhere 
7.00—10.00. szalma: rozs 3.80—4.00, árpa 
4.50 pengő.
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— Hirdetmény. Értesítem az érdek­
lődőket, hogy Debrecen város határában, 
a hajdúböszörményi országúitól a szo- 
In.szlói országúiig terjedő újosztású föl­
deken és a Macson (hozzávetőleges terü­
let 2.000 k. hold kikiáltási ár évi 600 P). 
Az. Ondódon és a Czuczán. továbbá. Stein- 
feld Istvántól megváltott 283 kát. hold 
nagyságú területen (hozzávetőleges terü­
let 13500 kát. hold, kikiáltási ár 1100 P). 
A Szepcs és Ebes puszta területén (hoz­
závetőleges terület 761X1 kai. hold, kikiál­
tási ár 730 P), a Nagy- és Kishegyes 
pusztán (hozzávetőleges terület 3900 kát. 
hold, kikiáltási ár 225 P). és a Kösíily- 
szeg pusztán (hozzávetőleges terület. 2000 
kát. hold, kikiáltási ár 80 P), gyakorol­
ható vadászati jogra az. 1940. évi szeptem­
ber hó 28.-án, szombaton délelőtt 9 óra­
kor Debrecenben a Városháza kistanács­
termében nyilvános átverés fog tartatni. 
Bérleti idő 1940. évi augusztus 1-től 1950 
évi julius hó 31-ig tartó esztendő. Nem 
tartoznak a vadászterületekhez az Epres­
kerti és nyulasi repülőterek, továbbá a 
törvény értőimében önálló vadászterülete­
ket képező vadászterületek, végül az. első­
fokú közigazgatási hatóság által önálló 
vadászterületekké egyesített területek. 
Az árverelni szándékozók az árverés kez­
detekor a kikiáltási ár 10 százalékát tar­
toznak bánatpénzül az árvcrelö bizott­
ságnál letenni. A közelebbi árverési fel­
tételek a Városházán a Kiadóhivatalban, 
továbbá a gazdasági és erdészeti ügy­
osztálynál meglckinlhetők. Polgármester.
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APRÓHIRDETÉSEK
Betöltendő állás 

nőknek

ügyes.
föznitudó mindenest fel­
veszek azonnalra. Csapó 
ucca 18.. III. e. 2. ajtó.

762

Betöltendő álló* 
férfiaknak

Kocsis
város alatti komenciós 
gazdaságba jó bizonyít­
vánnyal kerestetik. Fej. 
ni tudó előnyben. Már­
ton Kálmán-utca 52. Nyi­
lastelepen. 759

Egy
jócsaládból való 18 éves 
kifutófiú 15-rc felvétetik. 
Jelentkezés lapunk ki­
adóhivatalában. 771

Ajánlat

Oltottniész
salakja gyümölcsfáknak, 
inészszegéiiy talajok nak 
kiválóim alkalmas. Kap­
ható a Debreceni Műkő­
gyárban, Fürdő-utca 2.

17

Száraz, botfa
és forgács minden meny- 
nyiségben olcsón besze­
rezhető ..Turul“ fatele­
pen, Böszörmén yi-úl 2. 
Telefon 12—91 761

Építtetők figyelmébe !
Az Alföldi Takarék bon­
tásából kikerülő min­
denféle anyagokra elő 
lehet jegyezni Lorántffv- 
iitca 32 alatt 763

FÉRFI
felöltő- és öltönjszö 
vetek, minden hozzá 
valók, férfi divat.sport 
és galléros in”ek olcsó

árban.

Pefrlknél '
Szent Anna-u, 5. sz.

Teljes ellátó:.

Kl I KÖZEI’ISKOLÁS
Ham részére teljes cllá-
fást keresek. Címet a k»>
adóhivatalba kérem le-
adni. 696

Egy
diák leányt vagy fiút tel­
jes ellátásra elfogadok. 
Cím a kiadóhivatalban.

757

Középiskolás 
kislányt úricsatád teljes 
ellátásra elfogad villa­
mos megállónál. Villa­
mos bérletről is gondos­
kodik. Ma goss György- 
lér 21 kapu alatt jobb-

Kereslet

Gyermek kerék párt 
megvételre keresek. Mil- 
rovics ügyvéd, Hunyadi­
utca 5. 753

Üjméretü
igazolvanyos képek Bér- 
zéki fényképészmester, 
fotókercskedőnél, Piac-u 
38 1225

Birtokbérlet

Felesbe, kiadó
58 hold föld Halápon. — 
Budai Ézsaiás uccából 
nyíló Tarr-n 3. 745

Pataky István
ingatlanforgalmi Irodája.

Ház eladó : Péterfia- 
utcán négy ház, 30, 35, 
50 és 100 ezer pengő da­
rabja. Van még egy a 
Péterfián, 26.000 pengő. 
Van ezeken kívül más 
utcákról előjegyezve, — 
nagy választékban. Föl­
dek is és bérbeadó föl­
dek is Ingatlanvételhez 
privát pénzt is folyósít- 
tatok. Korcsma szálloda.

Debrecen, Pélerfia 53.
val átadó. A havibér 200 
pengő. Ez egy aranybá­
nya I Sürgősen eladó a 
Mester-utcán 44. számú 
11.000 P, Károly Ferenc 
József-út 52. és Pósa-ut- 
ca 7. számú ház, ez 400 
□-öl telekkel, többrend­
beli jó lakás, istálló, 
hentesüzleti felszereléssel 
3000 pengő. PATAKY

Bútor
Ebédlöszckrény 

márványlappal, hozzá­
való asztallal és börhú- 
zatos székekkel, mind 
kitűnő állapotban, ol­
csón eladó. Dobozi-utcai 
bérház, B. fldsz. 3. Ny.

Komplett
ebédlő darabonként is, 
ugyanott többféle tár­
gyak eladók. Szcpességi- 
utca 29. 752

Bakóczy László 
INGATLANFORGALMI IRODÁJA, Werbőczy-u 8. 
Telefon 28 2«. Járásbíróság mellett. Saját ház.

ELADÓ HÁZAK:
Jókai 10. hatszobás, 

parkottes, összkomfortos 
főúti lakás elköltözés 
miall sürgősen

Vilmos császár-úl 18 
villamos megállónál egy 
nyolcszobás, parkéi fos 
úrivilla központi füles­
sel, alkalmi véld.

Nagyerdő alatl. Bcszc 
János-utca 4. számú 1- 
szobás, parkettes, össz­
komfortos, még 21 évig 
adómentes, modern úri 
villái gyümölcsössel át­
helyezés miatt alkalmi 
áron eladjuk.

Kígyó utca 53. üzletid 
és háromrendbdi úrila­
kással örökösök olcsón 
eladják.

Eötvös utca 53. kétla- 
kásnak is használható, 
hatszobás komfortos úri

lakással, istálló, kocsi­
szín, minden elfogadha­
tó áron

Bakovszk y-ulca 5. Ár­
pád-térnél három rend­
beli lakással, műhellyel, 
közmüvekkel hélczeröt- 
százérl.

Nyilas-telep első utcá­
ja, Németh-utca 23. kd- 
lőszobás, üveges veren- 
dás, bájos kis családi­
ház gyümölcsössel hal 
ezerölszázérl.

Csapókertben, Klapka- 
utca 30. háromrendbdi 
lakással, villa ny világít á s, 
szőlő, gyümölcsfák, örö­
kösök minden elfogad­
ható ámn eladják.

Eladó föld :
Macson tíz hold kitű­

nő fekete föld nagyon 
sürgősen. alkalmi áron

------------ 1 ------ 1
Hangszer

Zongora 
rövid, kérészi húros. jó­
hangú eladó. Rákóczi 4. 
földszint balra. 7.>1

ELADÓ
Budai Ézsaiás utca 51. 
számú kétszobás, előszó, 
bás, kényelmes, családi 
ház. 741

Miniatűr 
isKola-harmonium eladó 
Kúi-u 101. sz. 7'-u
. ————■ 1 i

Szőlő, gyümölcsös
Andrássy-út 67. .sz. 

szőlő és gyümölcsös a 
Nagyerdő alatl 1621 C-öl 
a teleknagyság. Felvilá­
gosítás a kiadóhivatal­
ban 1031*

Péterfia-u. 37. sz.
a város legjobb helyén, 
igen jól jövedelmező 
ház, 393 □-öl. 3 üzlet­
helyiség és 6 lakás. Cím 
a kiadóhivatalban. 1034*

Aczél-u. 11. sz. ház 
téli-nyári lakással, par. 
kirozott udvar és vete­
ményes kert, 1 hold 554 
□-öl telek, gazdálkodó­
nak igen alkalmas. Fel. 
világosftás a kiadóhiva­
talban. 1031*

Eladó házhely
Központi

Egyetemmel szemben. — 
ideális helyen villatelek 
eladó. Értekezni Piac-u 
77. Dr Széli, I. cm

1537

200 300 □-ölű
lelkek a Poroszlay, And- 
rássy és lladházy uccán 
eladók. Értekezni a Deb­
receni Műkőgyárban, 
Fürdő-utca 2. 1219

Népfürdő
mellett, közvetlenül a 
Kassa-úton közmüvekkel 
ellátóit házhelyek eladók 
Értekezni Böszörményi 
Béla ügyvédnél, Piac u. 
70. szám. 580

300 □-öles 
szép gyümölcsös telek el­
adó 3800 pengőért. Scsz- 
lina-utca 4. Kisállomás
mellcll 558

Eladó náz

Simonyi-út 7. sz. villa 
ötszobás lakással, külön 
melléképületben 1 szoba, 
konyhás lakás. 888 20 
□-öl területen. Cím a ki­
adóhivatalban 1037*

Szent Anna-u. 34. sz. 
házas telek 

többrendbeli lakással. — 
külön kerttel 418 54 □ <>! 
területen. Cím a kiadó­
hivatalban 1038*

Slmonffy-n. 39. sz.
6 lakással, 141 Q-öl te­
lek, jól jövedelmező. — 
Cím a kiadóhivatalban

1035*

Simonyl-út 5,/a. sz. 
kétrendbeli lakással, 600 
□-öl villa, parkírozva. 
Cím a kiadóhivatalban. 

1036*

Rákóczi-u. 26. sz. ház 
van rajta egy üzlethelyi­
ség és ötrendbcli lakás. 
291.34 □-öl. Cím a Deb­
receni Újság kiadóhiva- 
lalban.

Villanyszerelőtanulót
fizetéssel felvesz Tóth 
István villanyszerelő, — 
Kar-u. 31. 765

Állást kereső 
férfiak

Délutáni
állást perfekt gép- és 
gyorsíró vállal Saját gé- 

. pével k. Cím a kiadó- 
* ban. *J2ä

Kertész 
középkorú, nőtlen, alkal­
mazást keres ellátással 
és fizetéssel. Figura Ji. 
r-«. F:iGk-b’.'i. 4. 758

Kiadó lakás 3-4-5 
siobá*

Eladó
egy festett hálószoba­
bútor Vargakcrt-ulca 11- 
szám alatt. 223

Kiadó 
4-szobás lakás novem­
ber 1-rc. Pélerfia 46.

Jót»

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szó 
búk, konyha berendezi 
sek Salamon bútoriizle 
lében. Jó minőség elő 
nyös árak. Részletre is 
Hunyadi-utca 2. sz. alatt !

1439 *

Margit-utca 12. sz.
ház eladó. Vagy kiadó 
kisebb gyümölcsössel

7,30

Jól jövedelmező
ház üzlettel eladó. Wcs- 
selényi-utca 87. 563

Meszena-u. 2.— Könyök- 
utca 1. sz.

saroktelek 138 D-öl, egy 
üzlethelyiség és 4 lakás­
sal. Cím a kiadóhivatal­
ban 1032*

Móric-u. 1. sz.
két lakás, 129 □-öl, ol 
csőn eladó. Cim a kiadó­
hivatalban. 1033*

Teleki-tt. 77. sz.
246 D-öl telek, 4 és 2 
szobás komfortos lakás 
sál, az udvaron garage 
A tulajdonos megtudha­
tó a kiadóhivatalban.

1039*

Eladó
egy családi kertes háí 
mellékhelyiségekkel. — 
Branyiszkó-u. 12. Nyú­
lási Rokkanllelep. 703

Különféle

IV. osztályú 
polgári iskolai könyvek 
eladók. Kút-utca 74 sz, 
4. ajtó. E-

Tisztizubbony, 
fekete nadrág középlcr- 
inelrc eladó. Rákóczi 4, 
földszint balra. "55

Zöldesszürke 
ragián férfikabát eladó. 
Komlóssy-út 15. 657

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Rt. műinté­
zetének körforgógépén

Igazgató :
Somogyi ti á b • f.


